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Üdvözöljük
a Kínai Népköztársaság 

hazánkba érkező küldöttségét
Ma érkezük hazáinkba a vi­

lág legnagyobb népességű ál­
lamának, a hatalmas Kínai 
Népköztársaság küldöttsége, 
Csu Te , elvtársinak, a Kínai 
Népköztársaság alelnökéineu 
vezetésével.

A küldöttséget, a mi orszá­
gunk minden hazaszeretö dol­
gozója örömmel és szeretettel 
üdvözli, mert látogatásában 
zálogát látja egyre erősödő 
testvéri kapcsolatainknak.

A magyar dolgozó nép erős 
rokonszenwel és figyelemmel 
kísérte a nagy kínai nép har­
cát felszabadulásáért és nagy 
lelkesedéssel fogadta a hírt, 
hogy Kína — Tajvan szigeté­
nek kivételével teljesen fel­
szabadult. Ezzel a kínai nép 
olyan győzelmet vívóit ki, 
amely világtörténelmi jelentő­
ségében a Nagy Októberi For­
radalom óta történi minden 
más eseményt felülmúl.

Az elmúlt, évek alatt Kína 
teljesen átalakult. Félgyar­
mati országiból független or­
szággá, széttagolt és az impe­
rialisták által részben meg­
szállt, egymással ellenségeske­
dő részekből álló ország egy­
séges és békeszerető országgá 
változott. Az az állam, amely­
ben úgyszólván semmi joga 
sem volt a népnek — demok­
ratikus állammá változott, 
ahol a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság demokra­
tikus diktatúrája érvényesül 
Az elmaradott és örökösen 
gazdasási bomlásban vergődő 
Kína, amely az imperialisták 
szabad zsákmány® volt, ma 
független és gazdaságilag ön­
álló állammá lett, amelyben 
megkezdték a szocializmus 
építését Az az ország, amely 
a felszabadulás előtt több 
mint háromszáz éven át ga- 
bonabevitelre szorult és még 
így sem tudta biztosítani a 
lakossága ellátását, ma már 
az évről évre növekvő termés 
és a végrehajtott földreform 
következtében gabonából nem­
csak kielégíti a szükséglete­
ket, hanem már toiiwiteitre is 
jut teranéséböiL

Akénmeüy oldalát nézzük a 
kínai életnek, mindenütt lát­
nunk kell. hogy mily óriási 
változások történtek az elmúlt 
évek alatt. A kínai munkás 
kezébe vette az állam vezeté­
sét és diadalmas harcban ve­
zeti az összes dolgozókat a 
további sikerek és győzelmek 
felé; a kínai paraszt rendkí- 
vül nehéz és hosszú ideig tartó 
munka után megkapta ősi 
jussát, a földet; a kínai nő, 
akit évezredek óta a tegször- 
nyűbb rabszolgaságban tar­
tottak, lelszabadult és lerázta 
az ősi kötöttségek és szoká­
sok, az ágyasság, a fásli lán­
cait.

Mint világító fáklyát, a 
győzelemhez vezető utat mu­
tatta meg a kínai népi forra­
dalom győzelme minden gyar­
mati nép számára. Példát mu­
tatott, hogyan szabadulhatnak 
fel az összes gyarmati népek 
az imperialista rabságból: fe­
gyelmezett. Marx. Engels, Le­
nin, Sztálin elméletével fel- 
fegyverzett párt, amely az ön- 
bírálat módszerét alkalmazza 
és szoros kapcsolatban áll a 
tömegekkel, e párt vezetése 
alatt álló hadsereg, a társa­
dalom különböző forradalmi

rétegeinek és csoportjainak a 
párt által irányított egység­
frontja. Ezen az úton ma már 
egyre több gyarmati nép indul 
el, hogy örökre felszabadítsa 
magát az imperialisták elnyo­
mása alól.

Óriási változások mentek 
végbe a viliágon a kínai népi 
forradalom győzelme követ­
keztében. A béke és a demok­
rácia erői fölénybe kerültek 
az imperialista és agressziós 
tábor erőivel szemben. Ezért 
a győzelemnek igen nagy ha­
tása van a mii hazánkra is. 
Tehá t a mi munkánkra és -ér­
veink teljesítésére. Hiszen, 
mint a Szovjetuniót, most 
már a Kínai Népköztársasá­
got is magunk mellett érezzük 
minden munkánkban és ne­
hézségünkben*

A tizenegy év óta felsza­
badult magyar dolgozó hogyne 
kísérné rokonszenwel és test­
véri együttérzéssel a kínai 
nép harcát a felemelkedésért, 
hiszen a magyar nép szintén 
ezeréves rabság alól szaba­
dult fel a szovjet hadsereg 
hősi harcai nyomén. A szo­
cializmust építő magyar nép 
lelkesedéssel és örömmel ve­
szi tudomásul a nagy kínai 
nép minden sikerét, amelyet 
kivív a szocializmus építéséért 
folyó harcában.

Mi, magyar dolgozók sze­
retjük a szocializmus felé ha­
ladó hazánkat és éppen ezért 
szeretjük és támogatjuk a 
kommunizmust építő Szovjet­
uniót és valamennyi szocializ­
must építs, .népi demokratikus 
országot, köztük a Kínai Nép- 
köztársaságot. Tudjuk nagyon 
jól, hogy népeink szabadsága, 
közös céljai ink, a szocializmus 
építése és a béke védelme 
megbonthatatlan kapcsolatot 
létesítenek közöttünk, a kis 
Magyarország és a hatalmas 
Kínai Népköztársaság között, 
■a teljes egyenjogúság alap­
ján. Éppen ezért forró szere­
tettel üdvözöljük" a testvéri 
Kínai Népköztársaság küldöt­
teit hazánkban;

A mi népi demokráciánk 
és a Kínai Népköztársaság kö­
zött a kínai népi forradalom 
győzelme óta rendkívül sok­
oldalú kapcsolat létesült. Ezek 
a kapcsolatok kiterjednek a 
gazdasági, kulturális és keres­
kedelmi élet igen sok terüle­
tére. Megerősödött országaink 
között a politikai kapcsolat is. 
Soha nem felejtjük el a Kí­
nai Népköztársaság megfigye­
lőjének a varsói értekezleten 
elhangzott kijelentéseit, hogy 
a Kínai Népköztársaság teljes 
erejével támogatja a va-vsóí 
szerződés tagállamait, tehát a 
mi hazánkat is, az esetleges 
agresszió esetén.

Forró szeretettel üdvözöljük 
a kormányküldöttséget és bi­
zonyosak vagyunk benne, 
hogy a küldöttség ittléte alkal­
mával testvéri kapcsolataink 
elmélyülnek és megszilárdul­
nak.

Üdvözöljük a hős Csu Te 
elvtársat, a küldöttség vezető­
jét, a Kínai Népköztársaság 
alelnöfcét és a küldöttség min­
den tagját. Üdvözletünkkel 
együtt kifejezzük kívánságun­
kat, hogy a kínai dolgozó nép 
további ragyogó sikereket ér­
jen el a szocializmus építésé­
nek útján az egész emberiség 
haladása és békéjének fenn­
tartása érdekében*

Több ezer hold rizstelep várja a mélyszántást
Minden percet használjanak ki a gépállomások

Hajdú-Biharrwik az 1956-os esztendőben a mezőgazda- 
sági munkák terén egyik legfontosabb feladat az öntözé­
ses területek fejlesztése, a rizstelepeken való jó gazdálko­
dás álapjainaik biztosítása. A megyei pártbizottságon meg­
tartott értekezlet megszabta azdkat a feladataikat, amelye­
ket idejében és jó minőségben kell elvégezni ahhoz, hogy a 
rizstermelést fokozzuk s növeljük a szántóföldi öntözéses 
területéket,

Á gépállomások lemaradása nagy kárt jelent
Mosit, amikor arról van szó, 

hogy a mezőgazdaságot moz­
gósítsuk a többtermelésre, 
nem lehet közömbös az, ho­
gyan készülnek fel a rizstele­
pek . előkészítésére, hogyan 
végzik el azokat a szükséges 
munkálatokat, melyek nélkül 
a termésíoiküzás ezeken a te­
rületeken el sem képzelhető. 
Az elmúlt esztendőkben nagy 
hiba volt az, hogy ősszel nem 
számították fel mindenütt a 
telepeket. Az idén ugyanez a 
veszély fenyeget bennünket, 
hogy mélyszántás nélkül 'ke­
rülnek át a tavaszra a rizs- 
telepek.

A Hajdú-Bihar megyei Gép­
állomási Igazgatóság szakem­
bereinek megállapítása sze­
rint több ezer hold rizstelep 
várja a mélyszántást, és úgy­

látszik hiába várja. A gép­
állomások többsége édeskeve­
set tett és tesz annak érde­
kében, hogy a rizstelepeket 
idejében felszántsák. A rizs- 
földeknek pedig nagy szüksé­
ge van arra, hogy megkapják 
a szükséges levegőzést.

A Hajdúszoboszlói, Tetétleni 
Gépállomás körzetében nem 
szántják a rizstelepeket. Ezen 
a területeken nem tesznek 
eleget a legelemibb .követel­
ménynek, a telepek lecsapo- 
lésának sem. Ugyanez a hely­
zet Balmazújváros széles ha­
tárában. Hogyan várhatnák 
jó termést ezeken a területe­
ken, ha nem végzik el a szük­
séges munkát idejében? És 
nem teremtik meg az alapot 
ahhoz, hogy gazdag bevételük 
legyen.

Helytelen volt a rizsőrök elbocsátása

Véget ért az úttörővezetők 
országos tanácskozása

Pénteken folytatták az út- 
törőmunkában kiváló ered- 
tnényt elérő pedagógusok or­
szágos tanácskozását. A ta­
nácskozás második napján 
részt vett Szakait József, a 
DISZ Központi Vezetőségének 
első titkára és Gosztonyi Já­
nos, a DISZ KV titkára. A fel­
szólalások után Kiss Gyula, 
Oktatásügyi miniszterhelyettes

összegezte a vita eredményét.
Az országos tanácskozás be­

fejezéseként Turgonyi Julia, a 
DISZ KV titkára „kiváló út­
törővezető“ kitüntető jelvényt 
és oklevelet adott át 28 peda­
gógusnak, akik mint csapat- 
vezetők, igazgatók, vagy tábor­
vezetők különösen jó eredmé­
nyeket értek el az úttörő mun­
kában*

Minden rizsfelepen fontos 
feladatot végeznek a rizsőrök. 
Az ő kötelességük rendben 
tartani az átereszeket, és a 
lecsapoló hálózat iszaptalaní- 
tását, elvégezni, a mélyebben 
fekvő részek bekötését, a töl­
tés és bevágások gaztatanftá- 
sét elintézni.

A megyei rizstelepeken Saj­
nos ezeket a fontos munkála­
tokat — lehet; mondani —, 
bog'- sehol sem végezték el, 
mert helytelenül értelmezett 
takarékoskodása szempontból 
a rizsőrökel: elbocsátották. 
Téves az az elgondolás, hogy 
a rizsőrnek csak akkor van

dolga a telepen, ha hullám­
zik a rizsvetés. Az igazság 
az, hogy dolga,,van a rizsőr­
nek akikor is, amikor már be­
takarították a termést. Renge­
teg a tennivaló egy-egv rizs­
telepen ahhoz, hegy ott való­
ban rend legyen. Ezt az ápoló, 
rendbentartó munkát hanya­
golták most ét. s éhhez járul 
azután a mélyszántás elmara­
dása is.

Az idő rohamosan telik. 
Szükség van tehát arra, hogy 
az egész megyét átfogó ellen­
őrző munkával állapítsák meg 
mindenütt a tényleges helyze­
tet és helyszíni gyors intéz­
kedésekkel teremtsenek ren­

det, nehogy a halogatás, a | léssel. A rizsnek miinél több 
kapkodó munka eredménye- napfényre van szüksége. Egy 
képpen májusban kerüljön nap késés is sok .kárt okoz a 
földbe a rizs s elkéssünk a ve-1 termelésben.

A hajdúböszörményi Micsurin Tsz 
hiába sürgeti a mélyszántó traktorokat

Nemrégen alakult Hajdúbö­
szörményben öntözéses szak­
csoportból Micsurin------- néven
egy termelőszövetkezet, 460 
holdon gazdálkodnak és mint­
egy 130 holdas terület várja 
a mélyszántást. Többször sür­
gették már a mélyszántást 
végző ekéiket. Kedvező időjá­
rás is volt, mert a fagyos na­
pokon vígan tudtak volna 
szántani a traktorok, de csak 
az ígéretet kapták meg, a 
traktorokat nem.

Ez az új termelőszövetkezet 
jó tervekkel indul az új esz­
tendőnek. 60 holdon szántó­
földi öntözésre készülnek a 
rizstermelés mellett. Csupán 
tengeriből 30 holdon akarják

öntözéssel növelni a termést) 
ígéretet kaptak arra is, hogy 
őOlkatasztrális holdon meg­
építik a halastavat, de még 
mindig az ígéretnél tartanaik* 
Pénteken délben a gépállo­
más! igazgatóságon járt a szö­
vetkezet elnöke, hogy segítsé­
get (kérjen a munka megindí­
tásához.

Van példa elég a megyében 
arra, hogy valahogyan nem 
tették elsőrendű feladattá a 
rizstelepeken végzendő mun­
kát. Ezt bizonyítja leginkább 
az, (hogy megbocsáthatatlan 
hanyagságból nem végezték 
el a mélyszántásra kedvező 
fagyos időben a rizsteleoek 
szántását.

Papíron 23 gép, valóságban csak 4 végzi 
a mélyszántás* Nánáson

Az ellenőrzés a Hajdúná­
nási Gépállomás körzetében 
a következőt állapította meg.

Az utolsó fagyos napon, 
amikor a. mélyszántó trakto­
rokat még megbírta a tSld 
és nem lehetett az a kifogás, 
hogy sáros a talaj, nem vé­
gezhető a munka — a Hajdú­
nánási Gépállomás a sürgetés­
re azt jelentette, hogy 23 trak­
tort indították a rizsitelepekre. 
Gyors helyszíni ellenőrzést 
végezteti a gépállomási igaz­
gatóság részéről és megálla­
pították, hogy t) traktor, kint 
van ugyan a területen, de ab­
ból is csak négy végezte a 
szántást.

Ez az egy példa élesen rá­
világít arra a hanyagságra, 
amit a rizstelepeken végzen-

ara—n

dő munkákkal kapcsolatban 
lehet tapasztalni.

A feladat az, hogy minden 
percet használjanak ki a tele­
pek rendbetételéihez és a 
mélyszántás elvégzéséhez. A 
kora reggeli órákban még fa­
gyos a föld, használják ki 
ezeket az óráikat is a mély- 
szántás vegzésjére. Egystlori 
percet sem szabad kihaszná­
latlanul hagyni, gondoljanak 
arra a gépállomások dolgv- 
zói, termelőszövetkezetek ve­
zetői, hogy a jövő évi ter­
mést tartják a markukban és 
na nem végzik el a rizstelepé- 
ken a mélyszántást, a szüksé­
ges gondozó munkát, kincset 
ejtenek tó a kezükből és ez 
kára nemcsak a rizstelepek 
tulajdonosainak, hanem kár ;*z 
egész népgazdaságnak is*

Miért rengett a föld Magyarországon ?
(Tudósítónktól.)
Ezekben a napokban

■ érthetően sokat foglal­
koztatja a közvéleményt, hogy 
mi okozza a földrengéseket 
általában és főleg milyen geo­
lógiai erők idézték elő a ná­
lunk észlelt földmozgást,

A szakemberek e pillanat­
ban még tartózkodnak attól, 
hogy véglegesen állást foglal­
janak a rengéseket illetően. 
Ez érthető, hiszen a jelenség­
re vonatkozó tudományos 
anyag még távolról sem tel­
jes.

Alapos, sokrétű tudományos 
munka teszi majd lehetővé, 
hogy a szakemberek pontosan 
körülhatárolják a földrengés 
rázta területet, meg tudják 
állapítani a rengés gócát, 
vagy gócait és következtetése­
ket vonhassanak le a föld­
mozgás helyzetére és mélysé­
gére vonatkozóan.

Az eddigi adatok szerint 
úgy látszik, hogy a rengéstől 
legjobban megrázott terület 
Budapesttől délre húzódik. 
Ebből azonban még nem lehet 
feltétlenül arra következtetni, 
hogy a földrengés fészke is 
itt van, mert a földlökések 
romboló hatásának kifejlődé­
sét rendkívüli mértékben be­
folyásolja az altalaj minősége 
és felépítése. Jelein esetben 
például egye^dunamienti köz­
ségekben azért keletkezhetett 
jelentősebb kér, mert ezek a 
helységek laza, hordalékos ta­
lajra települtek.

A hazai szeizimograimimok 
adataiból azonban már körül­
belül meg lehet állapítani, 
hogy a rengés általában 
északiról délre haladt. A bu­
dapesti megfigyelések szerint 
a fővárost délről érték a löké­
sek, mag a Duna—Tisza közé­

nek déli részéből kapott; je­
lentések arról számolnak be, 
hogy a rengés északiról érke- 

i zeit*
I Ez a két adat nem mond 
ellent egymásnak, csupán azt 
látszik erősíteni, hogy a föld­
rengés fészkét nem messze 
Budapesttől délre kell keresni. 
A rengések ugyanis a fészek­
től kiindulva, sugarasan ter­
jednek,

Jjl MŰSZEREK adatai egyéb-
** ként arról tanúskodnak, 

hogy csütörtökön a kora reg­
geli rengés Budapestet 6,48 
óra 12 másodperekor érte, 
Kecskemétet 10, Szegedet pe­
dig 19 és Séd másodperccel 
később.

keresni a rengésekre, úgy tű­
nik, hogy az 1911-ben Kecs­
keméten lezajlott földrengést 
kell tanulmányozni, amelyet 
a helyszínen tüzetesen meg­
vizsgált fizikusunk, Eötvös 
Loránd. A kecskeméti rengés 
kilences erősségű volt, inig a 
mostani az 5—6 fokozat között 
ingadozott.
E ÖTVÖS LORÄND annak
■’ idején megállapította, 

hogy a kecskeméti rengés fel­
színi középpontja egy úgyne­
vezett gravitációs minimum 
körzetébe esik. Gravitációs 
minimumnak azt a területet 
nevezi a tudomány, ahol a 
nehézségi erő lényegesen ki­
sebb, mint a környezete*

Ha magyarázatot akarunk A mostani rengéseikkel kap-

Helyreállt a nyugalom, tovább folyik 
a munka a földrengés sújtotta 

pestkörnyéki községekben
A pestkörnyéki községekben, 

ahol a csütörtöki földrengés a 
legjelentősebb károkat okozta, 
helyreállt a nyugalom, minden­
ki folytatja munkáját. A vil­
lamosvezetékeket rendbehoz­
ták, a közlekedés zavartalan. 
Dunaharasztin pénteken reggel 
ismét valamennyi üzletben 
megkezdték az árusítást. 25 
károsult család már visszaköl­
tözött a néphadsereg, a rend­
őr- és tűzoltóosztagok segít­
ségével rendbehozott otthoná­
ba.

A megrongálódott épületek 
helyreállítása mindenütt gyors 
ütemben folyik. A Pest megyei 
TÜZÉP-telepről nagyobb

I mennyiségű tégla, cserép, 
imész és egyéb építőanyag ér­
kezett a földrengés által súj- 
1 tótit községekbe. Számos gyár,

így pl. a Rákosi Mátyás Mü­
vek szintén hathatós segítséget 
nyújt a károk heiyrehozásá- 
sához.

Az állami szervek mindenütt 
gondoskodtak a lakosság élel­
miszerellátásáról. Sok mázsa 
kenyér, hús, zsír, szalonna, 
liszt, cukor érkezett Dunaha- 
rasztira, Taksonyba és a szom­
szédos községekbe.

A községi tanácsok építő­
anyagot, szükség esetén közle­
kedési eszközt is azonnal a ká­
rosultak rendelkezésére bocsá­
tanak.

A Csepel Autógyárban, 
amelynek néhány üzemrésze 
kisebb mértékben megrongá­
lódott a földrengés során, a 
baleset-veszély elhárítása után 
pénteken reggel ismét teljes 
üzemmel megindult a munka,

csolatban hasonló jelenségre 
gondolnak a szakemberek. A 
nehézségi mérések ugyanis 
azit mutatják, hogy a buda­
pesti Gellérthegy triász töme­
ge (a földtörténet középkorá­
ból származó sok-sok millió 
éves kőzetekről van szó) a 
föld felszíne alatt dél felé 
folytatódik és Csepel szigetén 
— természetesen a föld fel­
színe alatt — egy, a Gellért­
hegyhez hasonló bércet alkot* 
A bércet kelet felé Kőbánya, 
Pesterzsébet, Soroksár és Du- 
naharaszti irányában, nyugat 
felé pedig Csepel és BudnfoK 
között meredek fái határolja. 
Arra lehet tehát gondolni, 
hogy e bérc egy része meg­
csúszott és ez okozta a föld­
rengést. Ez idézte elő a föld- 
morajt is, amelyet igen sokan 
hallottak. A mér említett 
bérc egyébként délkelet feié 
haladva fokozatosan mélyebb 
szinteken található. Ócsa és 
Dunaiharaszti között 1200 mé­
ternél is mélyebben fekszik. 
Bugyitól kezdve azonban is­
mét nagy magasságba emel­
kedik és a talaj felszíne alatt 
több mint 200 méter mély­
ségben mutatható ki.

ÄZ EDDIGI ADATOK arra 
mutatnak, hogy Buda­

pest környékén a fenti okok 
idézték elő a rengést, nem 
pedig távoli földrengések huh 
Iáim zása. Az orázág számol 
helyén észlelt rezgések is d 
Budapest környéki földcsm 
számlás következményei. A 
szakembereik egyébként . leijei 
"elkészül tséggel kutatják to­
vább a földrengés okait, hogi 
mihamarabb pontos, tudomiá' 
nyos magyarázatét adják d 
földrengésben lezajlott jeleni 
sógeknekj
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MEGJEGYZÉSEK

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁSOKHOZ

A HATÁROZATRÓL
A vezetőségválasztó tag­

gyűlések első napirendi 
pontja a pártvezetőség be­
számolója a végzett munká­
ról és a további feladatok­
ról, a beszámoló feletti vita, 
a határozati javaslat megvi­
tatása, s a határozati javas­
lat elfogadása. Sok pártszer­
vezet taggyűlésén nem te­
kintik ezt a napirendi pon­
tot egységes feladatnak. Az 
első napirendi pontnak pe­
dig fontos része a határozat 
megvitatása és elfogadása.

A kommunista munkastí­
lus alapja a kollektíva által 
megvitatott és elfogadott ha­
tározat végrehajtása és a 
'határozat végrehajtásának 
ellenőrzése. A vezetőségvá­
lasztó taggyűlés csak akkor 
tölti be feladatát, ha a be­
számoló és a beszámoló fe­
letti vita alapján határoza­
tot is hoznak. A határozat 
tulajdonképpen cselekvési 
utasítás a vezetők számára. 
A taggyűlés csak akkor éri 
el célját, ha mindazokat a 
'helyes javaslatokat, amelyek 
részben a beszámolóban, 
részben a felszólalásokban 
elhangzottak rövid, de hatá­
rozott formában rögzítik, 
mint végrehajtandó felada­
tot a pártvezetőség számára. 
Sok taggyűlésen vita, hozzá­
szólás és javaslatok nélkül 
fogadják el a vezetőség áll­
tai beterjesztett határozati 
javaslatot. Ennek nagyrészt 
az az oka, hogy a határozati 
javaslat nem elég konkrét, 
nem a pártszervezet előtt ál­
ló legfontosabb feladatokat 
rögzíti. Így természetesen 
nincs is min vitatkozni, de 
nincs is mit ellenőrizni.

Ha a határozat csak lígy 
foglalkozik pl. a DISZ meg­
erősítésével, 'hogy pár sor­
ban megemlíti: „segítjük a 
DISZ-t minden területen“, 
lényegében semmit sem 
tesznek a fiatalokért. Helyes 
és szükséges, ha a határozat 
a belső pórtélét megszilár­
dításának legfontosabb kér­
déseit rögzíti, pl. a pártok- 
latás, az agitáció megjavítá­
sa, de nem helyes, ha elfe­
lejtkezik arról, hogy mind­
erre miért van szükség.

Vagyis nem rögzíti a legfon­
tosabb gazdasági feladato­
kat. Helyes pl. a termelőszö­
vetkezet vezetőségválasztó 
taggyűlésén határozatban 
rögzíteni, 'hogy melyek a 
szövetkezet legfontosabb 
gazdasági célkitűzései a nö­
vénytermelésben és az állat- 
tenyésztésben. Nem helyte­
len a legfontosabb számada­
tok rögzítése sem. Pl. az idei 
terv szerint milyen átlagter­
mést kell elérni mondjuk 
kukoricából, vagy búzából. 
De fontos ezek után azt is 
rögzíteni, hogy mit kell ten­
ni a pártvezetőségnek, ho­
gyan kell dolgoznia, hogy 
ezeket a célkitűzéseket elér­
jék. Milyen szervezeti meg­
erősítéseket kelt végrehaj­
tani a cél érdekében. Pl. a 
legjobb kommunistákat kül­
dik, mondjuk az állatte­
nyésztés területére (ezt 
egyébként több tsz vezető­
ségválasztó taggyűlésén is 
megemlítették).

A határozat nem akkor jó, 
ha mindenről szó van abban. 
Az ilyen határozat megfog­
hatatlan, zsúfolt, nem lehet 
ellenőrizni. A „sók bába közt 
elvész a gyerek", a sok 
„szempont“ között elvesz a 
lényeg. A határozatban kap­
janak helyet a legfontosabb 
gazdasági feladatok és célki­
tűzések. és e célok megvaló­
sítása érdekében szükséges 
legfontosabb szervezeti in­
tézkedések. Mindezek ter­
mészetesen a beszámoló és a 
'hozzászólások alapján. Ép­
pen ezért a pártvezetőség — 
még ha előre el is készíti a 
beszámoló alapján a határo­
zati javaslatot — tartsa kö­
telességének, hogy a hozzá­
szólások alapján módosítsa 
a határozati javaslatot és 
úgy terjessze a tagság elé 
megvitatásra és elfogadásra. 
Utána pedig tekintse azt tör­
vénynek, utasításnak, amit a 
párttagság ad a vezetők szá­
mára. A határozat a kollek­
tíva akaratának a megteste­
sítője, ezért végrehajtása egy­
ben a tömegek akaratának 
érvényesülése is.

Paliás Imre

IIarmimekétezer német fasiszta szolgál 
a francia idegenlégióban

A Frankfurter Allgemeine 
Zeitung közlése szerint jelen­
leg körülbelül 32 0(10 német 
katona és tiszt szolgál a fran­
cia idegenlégióban, akiket a 
francia hatóságok ma főleg az

észak-afrikai arab lakosság 
szabadságküzdelmének vérbe- 
fojtására használnak fel.

A német idegenlégionisták 
nagy része a megtorlás elől 
megszökött hitleri fasiszta.

Jugoszlávia igyekszik a legjobb 
viszonyt kiépíteni minden állammal 

és mmtien néppel
Tito elnök beszéde a

Tito, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság elnöke egy 
Belgrádiban tartott nagygyűlé­
sen beszédet mondott és kö­
zölte, hogy etiópiai és egyip­
tomi tárgyalásai eredménye­
képpen „tökéletes kölcsönös 
megértésre jutottunk és azo­
nos nézetek alakultak kd az 
alapvető nemzetközi jellegű 
kéréseidben, a ' nemzetközi 
pr blémákiban, a kapcsolatain­
kat és fejlődésünket érintő 
kérdésekben“.

Más fajta rendszerű orszá­
gokat látogattunk meg — 
mondotta — és láttuk, hogy

ezek a rendszerek és a bel­
ső berendezés a legcseké­
lyebb mértékben sem aka­
dályozzák az államok és a 
népek együttműködését, 
ha őszinte érzésekkel van­
nak egymás iránt, ha nem 
szándékoznak beavatkozni 
egymás belügyeibe, ha 
egyenjogúságon alapuló 
együttműködést akarnak 
és kölcsönösen segíteni 

óhajtanak egymásnak.
Tito hangsúlyozta, hogy a 

különböző problémákat meg 
lehet oldani az ,,erő-pozíció“ 
hangoztatása, fegyvercsörtetés 
és fegyverkezési hajsza nél­
kül.

A bagdadi tömbbel kapcso­
latban Tito kijelentette: Soha 
nem dicsérem a tömböket ál­
talában, de a bagdadi tömböt 
már nem első ízben bíráltam. 
Többízben bírálatnak vetet­
tem alá a nagyhatalmak ve­
zetői előtt is, mivel az a véie-

belgrádi nagygyűlésen
menyem (és énről a helyszí­
nen személyesen is meggyő­
ződtem), 'hogy ez a tömb ko­
molyan nyugtalanítja az em­
bereket.

Nézetem szerint ez nem a 
közép-keleti országok és az 
arab népek összefogásának, 
hanem szétf orgá csókásának
eszköze.

A bagdadi tömb különösen 
nyugtalanító elemeket tar­
talmaz és esetleges kon­
fliktusok újabb gócait hoz­

za létre.
Tito elnök újból leszögezte, 

hogy ellenzi a fegyverkezést 
és a fegyverkezési hajszát. 
Hozzáfűzte: ez idő szerint 
senki sem meri megkockáz­
tatni azt a kijelentést, hogy a 
fegyverkezésre azért van szük­
ség, hogy fegyverek segítsé­
gével oldják meg a vitás kér­
déseket.

Minden népnek jogában 
áll fegyverkezni, de külö­
nösen azoknak a népek­
nek, amelyek még nin­
csenek, vagy rosszul van­

nak felfegyverezve.
Viszont, ha világszerte meg­
lenne a kollektív biztonság — 
mondotta Tito —, ezeknek a 
népeknek sem kellene pénzt 
költeniük a fegyverkezésre.

Tito befejezésül bejelen­
tette. hogy Jugoszlávia igyek­
szik a legjobb viszonyt kiépí­
teni minden állammal és min­
den néppel, amely egyenjogú­
ságon alapuló kapcsolatokat 
akar.

A KISZÖV tegnap tartotta 
küldöttgyűlését

A Magyar—Szovjet Társa­
ság Vörös Hadsereg úti nagy­
termében tegnap délelőtt ke­
rült sor a KISZÖV X. küldött- 
gyűlésére. A küldöttgyűlésen 
a megye szövetkezeteinek ve­
zetői, párttiitkárai és a legjobb 
dolgozók vettek részt. A meg­
beszélésen a megyei pártbi­
zottságot Schwarcz Sándor 
elvtárs, a városi pártbizottsá­
got Márkus Béla elvtárs, az 
OKISZ-t Várnai György elv­
társ-, az OKISZ Anyagigazga­
tósága textilcsoportjának ve­
zetője képviselte.

Tóth Imre elvtárs, a KI­
SZÖV elnöke beszámolójában 
részletesen ismertette a kis­
ipari szövetkezetek 1955. évi 
munkáját, majd a párt- és 
kormányhatározatok alapján

a tatsz-efcre váró feladatokat; 
Beszámolójában alaposan ele­
mezte azokat a hibáikat, ame­
lyek miatt a KISZÖV nem 
teljesített^ 1955-ös tervéi. 
Tóth eivtárs beszámolóját 
követően Kraszrvai Béla elv- 
társ, a Kisipari Szövetkeze­
tek Biztosító Intézete megyei 
szervének munkáját, Jarai 
Antal elvtárs pedig a KI­
SZÖV ellenőrző bizottságának 
jelentését ismertette.

A beszámolókhoz a dolgo­
zók részéről több mint huszár, 
szóltak hozzá. Felszólalók je­
lentős része bátran bírálta a 
felső szervek munkáját is, 
őszintén feltárva azokat a ne­
hézségeket, amelyek még gá­
tolják a fejlődést és az előre­
haladást. x-x

Vizsgáznak
az Orvostudományi Egyetemen

Az amerikaiak megsérüli Ausztria 
semlegességét

Az Österreichische Volks­
stimme cikket közöl arról, 
hogy amerikai repülőgépek 
Ausztria semlegességével és az 
ország légi szuverenitásával 
nemtörődve, az utóbbi időben 
többször átrepültek osztrák te­
rület felett, propagandaröpirá­
tok csehszlovákiai és ma­

gyarországi terjesztését szol­
gáló útjuk során.

Az österreichische Volks­
stimme hangsúlyozza, hogy a 
kormánynak a semlegesség! 
nyilatkozatot és a nemzetközi 
jogot követve haladéktalanul 
intézkedéseket kell tennie a 
semlegesség megsértése ellen.

December végén megkezdőd­
lek a félévi vizsgák1 az Orvos- 
tudományi Egyetemen. Az or­
vostanhallgatók most adnak 
számot félévben végzett mun­
kájukról: tanultak-e napról 
napra rendszeresen, kihasznál­
ták-e az intézetek által nyúj­
tott segítséget, részt vettek-e 
az ismétlő konzultációkon stb.

A magasabb vizsgaszínvonal 
komolyabb követelményeket 
támaszt a hallgatókkal szem­
ben. Az egyetem minden se­
gítséget megad a vizsgára 
való felkészüléshez: konzultá­
ciókat szerveztek, tanulópáro­
kat állítottak be.

Az első eredmények már 
megszülettek, sok hallgató több 
tárgyból már levizsgázott. A 
vizsgákon igen szépek az 
eredmények. — Az V. év­

folyam 6-os csoportjának 
marxizmus vizsgaátlaga 4,78, 
az 5-ös csoport bőrgyógyász 
vizsgaátlaga 4,69. A III. évfo­
lyam IV-es csoportjának sebé­
szeti vizsgaátlaga 4,62, a IV. 
évfolyam sebészet és ortopédia 
vizsgaátlaga eddig 4-en felül 
van. Elég gyengén szerepelt, 
viszont anatómiából a II. óv 
5-ös és 8-as csoportja, 2,86, il­
letve 2,50-es az átlaga.

Nehéz lenne a sok jeles vizs­
gázót mind megemlíteni, csu­
pán néhányat sorolunk fel. 
Zolnay Vilmos, Urai Éva, 
Csuhái Sándor, Cservenka Ist­
ván, Szabó Péter, Galsi Mária, 
Szenes Agnes, Mátai Éva stb. 
Előfordultak bukások is, főleg 
az I. és II. évfolyamon.

Juhász Lajos

Syuga t-Mé m etország hat kilogramm 
urániumot kap 

az Egyesült Államoktól
Slrauss bonni atomerőügyi 

miniszter sajtónyilatkozatá­
ban bejelentette, hogy a Né­
met Szövetségi Köztársaság 
márciusban hat kilogramm 
urániumot kap az Egyesült Ál­
lamoktól. A Német Szövetségi 
Köztársaságban ezzel — a mi­
niszter szavai szerint — meg­
kezdődik az atomerő békés cé­
lokra történő felhasználása. Az 
első nyugat-németországi reak­

tor az amerikai megszállási 
övezetben levő Karlsruheban 
épül fel. A reaktor kiaknázásá­
ra alakuló társaság részvényei­
nek kétnyolcad része Baden- 
Württemberg tartomány kor­
mányának, háromnyolcad ré­
sze a Német Szövetségi Köz­
társaság kormányának, ugyan­
csak háromnyolcad része a 
nyugatnémet nagyipar képvi­
selőinek tulajdonába kerül.

Ma este mutatja be 
a Szianyiszlavsskij Munkás Stúdió 

a Pettyes-t
öt esztendős munkásságát 

ünnepli ma este Debrecen és a 
megye immár országos hírne­
vű színjátszóegyüttese, a deb­
receni Sztanyiszlavszikij Mun­
kás Stúdió. Sikerekben, ered­
ményekben gazdag esztendők 
állnak az együttes mögött, el­
ismerés és megbecsülés kíséri 
munkáját. Két nagy, országos 
versengés elsősége, több mint 
háromszáz előadás, tizenöt be­
mutató, számos ünnepi ren­
dezvényen való közreműködés 
— az elmúlt öt esztendő ered­
ménye. Az együttes azzal is 
bátran büszkélkedhet, hogy 
számos kiváló képességű tag­
ját adta színházak, a Színmű­
vészeti Főiskola és a Rádió 
számára. A debreceni Szta- 
nyiszlavszkij Munkás Stúdió 
az írónevelés terén is figye­
lemreméltó eredményeket ért

el. Bemutatásra kerülő darab 
jainak jelentős részét: az együt 
tes írócsoportjának tagjai" al 
kották, mint a József Attila' 
díjjal kitüntetett Csatorna ; 
Borzason, a Citromsziget, a: 
Aranygyűrű című színműveké 
s a budapesti írók is szívesei 
bocsátották rendelkezésre ős 
bemutató előadásra műveiket 
Most, a legközelebbi hónapok 
ban például Sarkadi Imre Kos 
suth-díjas Szeptember cími 
parasztdrámáját játssza a Stu 
dió, a Madách Színház utál 
elsőként az országban. Ezek a 
eredmények teszik méltóvá a 
együttest, hogy a város becsli 
lése mellett ünnepelje ma esti 
Soos György: Pettyes cím; 
háromfel vonásos vígjátékévá 
ötesztendős munkásságát. A 
előadás este 7-kor az Adv Endr 
Városi Kultúrházban lesz.

Mocsár Gábori

Egy párttithár feljegyzései
Az alábbiakban részleteket 

közlünk Mocsár Gábor: Egy 
párttitkár feljegyzései című rö­
videsen megjelenő kisregényé­
ből. A történet iiöse egy falusi 
pártmunkára vállalkozó kom­
munista, aki mint Klstari párt­
titkára nehéz és nagy felada­
tok elé kerül. Legnehezebb 
ezek között a rosszul dolgozó 
Móricz Zslgmond Termelőszö­
vetkezet ügyének rendbehozá­
sa. E munkában legjobb segí­
tője a termelőszövetkezet kom­
munistáinak taggyűlése. A kö­
vetkező részlet a taggyűlés 
egyik eseményét mutatja be.

«Szót kért az én kopottesu-
** ■ hás ismerősöm, a nö­
vénytermelési brigád vezetője, 
aki mindent másképp tudott 
a vetésről, a vetési tervről, 
mint a könyvelő.

— Van egy régi nóta, ami 
úgy szól, 'hogy panaszkodnék, 
de nincs kinek, nem 'hallja 
nteg senki..; De mivel, hogy 
most itt az elvtárs a járástól, 
tehát el szeretném mondani, 
hogy minálunk tavaly tavasz 
óta, vagyis inkább az aratás 
óta, nincsen brigádvezetői ér­
tekezlet. Én azt javaslom, 
hogy újra tartsuk meg, mert 
ez akkor igen-igen jó volt. 
Továbbá, ha Istenes bácsi 
lesz a raktáros, akkor arra 
kérem, hogy jelölje meg vala­
mi titkos jellel a villanyégő- 
ktii, mert az teljes tűrhetet­

len, elvtársaik, amennyi vil­
lanyégő eltűnik. Az istenit 
abba a sok égőbe ... Meg az­
tán felkérem a tehenész elv­
társiakat, a fejőket, hogy reg­
gelenként ne borogassanak 
egy-egy bögre tejet a kutyák­
nak, mert láttam, hogy ezt 
csinálják, éspedig minden reg­
gel legalább egy fél litert, ez 
pedig, ha jól számítjuk, egy 
évben majd 600 forint, az 
istenit a kutyák belibe. To­
vábbá azt se tudom megér­
teni, minek jár az irodára 
mindenféle újság, amit a tag­
ság fizet, csak az elnök meg a 
könyvelő olvassa, de mi fizet­
jük, az istenit abba a sok új­
ságba ...

Ennyi volt a hozzászólása. 
A tagság élénk helyesléssel 
fogadta a szavait. Utána — 
nem is tudom hányadszor — 
Istenes elvtárs kért szót.

— Én a járási elvtársnak 
azokhoz a szavadhoz akarok 
kapcsolódni, hogy harcolni kell 
az ellenség ellen... Kedves 
elvtársak! Én erre elmondok 
valamit.

— Halljuk.. i halljuk. i,
— Volt itt Kistariban egy 

DÉFOSZ titkár. Szeghalomról 
került ide. Onnan, ahonnan a 
könyvelőnk. Hogy az milyen 
ember volt — elvtársak — 
ahhoz fogalom nincs. Az jött- 
ment, dolgozott, szervezett.,

agitált. Reggeltől estig. Folyton 
a biciklin ült. A határt járta, a 
házakat' járta, beszélt, dógozott, 
szóval, azt elbeszélni nem le­
het, hogy mit meg nem tett az 
az ember. Namármost. Ez a 
DÉFOSZ-titkár egyszer beadta 
a kérvényét, hogy ő szeretne 
párttag lenni. Beadta, de a já­
rási bizottság — visszautasí­
totta. Nem vették fel a pártba. 
Mit gondolnak, elvtársak, he­
lyes eljárás volt ez ?
il ' taggyűlés figyelemmel 

hallgatott, teljesen Iste­
nes bácsi hatása alá került, aki 
nemcsak szavakkal, hanem 
hanggal, mozdulatokkal is áb­
rázolta, hogy dolgozott, mikép­
pen törekedett, jött-ment a 
DÉFOSZ-titkár — mindenki 
megdöbbent, amikor megtudta, 
hogy egy ilyen ember, egy 
ilyen lelkes ember kérelmét a 
járási bizottság visszadobta.

— Nem helyes. Egyáltalán 
nem helyes... — egyhangúlag 
így foglalt állást a taggyűlés.

— Én meg azt mondom, elv- 
társak — s a hatás kedvéért 
egy kis szünetet tartott az öreg 
Istenes —, hogy helyes eljárás 
volt... Igen-igen, helyes volt!

A tagság teljesen megzava­
rodott. össze-vissza kiabáltak, 
méltatlankodtak ... De az öreg 
felemelte a hangját, s minden­
ki elhallgatott.

—... mert annak a DÉ- 
FOSZ-titkárnak volt egy ro­

hadt, gané csendőr bátyja, aki 
az úri világban űzte, hajtotta 
a szegénységet... Hát ezért 
nem vették fel. Itt a faluban 
nem ismerték. Szeghalomról 
került ide.
Q e a járás utánanézett, nem 

vette lei. Akinek ilyen a 
családja... az nem való a párt­
ba ... Mit gondolnak az elv­
társak, helyes dolog ez ?

Az elvtársak most már egé­
szen másképpen mérlegelték a 
dolgot.

— így mindjárt más ... Per­
sze, hogy helyes ... hogyne 
volna helyes.

Az öreg Istenes magasra 
nyújtotta a kezét. Csendet pa­
rancsolt. A szemei villogtak. A 
hangja élesen, idegesen majd­
nem sikoltozva szárnyalt.

— Bizony helyes ! A pártot 
védeni kell ! De az már nem 
helyes, hogy az a rohadt gané 
csendőr, aki miatt a DÉFOSZ- 
titkárt nem vették fel, az vi­
szont párttag ... párttag a szűz- 
máriáját !... Párttag ... s még­
hozzá — kinyújtotta a karját az 
elnöki asztal felé remegett, resz­
ketett az öreg, inas kéz, rázta a 
felháborodás, a keserűség, szinte 
magasra nőtt a vézna, kicsi 
öregember — méghozzá ott ül 
az asztalnál, veri a vizeskan­
csót ... Fóti elvtárs ... a köny­
velő ... s méghozzá ő lett mi­
nálunk a párttitkárhelyettes... 
Ő ír be mindent, amit Kurcsán 
Jani ellop, egymás kezére ját­
szanak ... én ezt kiderítettem. 
Ezt akartam mondani.
D ekedt morgás szakadt ki 

az emberekből. Felkapták 
a fejüket... perzselő, tüzes 
szemek nézték a könyvelőt,

aki Ijedten, sápadtan ült és 
pislogott a lámpa fényénél.

— Menjen onnan ... attól az 
asztaltól ! Menjen ... de máris 
menjen ! — szinte sírva mond­
ta ezt valaki, az a széleshátú 
ember, előredül, ráhajlik az 
előtte ülő hátára, s mutogat...
— elfelé... elfelé attól a piros 
vászonnal letakart asztaltól !
— Fóti szolgálatrakészen össze­
kapkodta a papírjait, gyorsan 
teljesíti a dühödt ember pa­
rancsát. Félvállát félrehúzva 
oson az ajtó felé. A leleplezés, 
az öreg Istenes beszéde olyan 
váratlan volt, úgy érte, mint a 
villámütés : megnémult, elbor­
zadt ekkora szenvedély láttán, 
eg> szót sem tudott kinyögni: 
sem védekezni, sem magyaráz­
kodni nem volt hangja, ereje...

— Megállni... megállj hé !
— kiált utána egy harsány 
hang, az öreg Borbásé. Fóti 
megáll az ajtóban. Összekapja 
magát. Várja a további paran­
csot, Úgy látszik, Borbás nem­
csak a helyzetet ismerte fel, 
hanem azt is. hogy ebből, mint 
örökös korelnökre nézve mi­
lyen kötelességek adódnak. 
Odalépett az asztal mögé, ahol 
eddig Fóti elnökölt, s bejelen­
tette : az elnöklést átveszi.

— Tudomására hozom az 
elvtársaknak, hogy Fóti... mi 
a másik neved, könyvelő?

— Ernő... Fóti Ernő !
— ... Fóti Ernő ellen beje­

lentés érkezett, miszerint 
csendőr volt, űzte, bántotta a 
szegénységet. Tehát párttag 
nem lehet. Kíván valaki kérdést 
intézni?

-- Én akarok! — Jelentke­
zett a széleshátú embeg,

|U| indenki odafordult.
”■ — Ha Istenes bácsi ezeket 
tudta — miért hallgatott idáig?

— Az ám — csakugyan: 
miért ?

— Azért, gyermekem, mert 
hát kinek mondjam el ? Lás­
sátok. taggyűlés hónapok óta 
nincs, a hibák meg tornyosul­
tak, az ember magára van 
hagyatva, aztán, hogy keresgél­
tem, kutattam, honnan ered­
nek a szálak, így lett gyanús 
a könyvelő, de én mindezeket 
teljes bizonyosan csak most 
tudtam meg, egy hete, hogy 
Szeghalmon jártam... az em­
ber, ugye tájékozatlan ... 
Most aztán, ugye — gondol­
tam. megmondom.

S leült. A korelnök megkér­
dezte :

— Kielégítő Istenes elvtárs 
válasza ?

A taggyűlés kielégítőnek ta­
lálta. Tompa csendben tette 
fel a következő kérdést a kor- 
elnök.

— Kíván még valaki kérdést 
intézni?

Senki sem kivánl további 
kérdést intézni.

—• Kíván valaki hozzászólni?
Senki sem kívánt hozzászól* ni,
— Akkor felteszem a lcéK' 

dest. Aki a kizárásra szavai' 
tartsa fel a tagsági könyvét.

C?y tucat piros tagság^, 
könyv röppent ,a levegő 

be.
Fóti Ernőt — a leleplezed’ 

követő két percen belül — ki" 
zárták a pártból a Móriéit 
Zsigmond Tsz kommunistái,

?956. JAK.
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Van szép eredmény — van mit ismertetni!
Pártszervezeteink állandó feladata s termelőszövetkezeteink fejlesztése

A Központi Vezetőség határozatai 
pártszervezeteink egyik legfontosabb 
feladatává teszik, hogy állandóan nagy 
gondot fordítsanak a terimelős-zövetke- 
zetek fejlesztésére és megszilárdítására. 
Tehát pártszervezeteinknek szakadatla­
nul népneveicmum-kát kell folytatniuk 
a még egyénileg dolgozó parasztság 
körében, hogy termelőszövetkezeteink 
eredményeit ismertessék, népszerűsít­
sék és bebizonyítsák előttük a termelő­
szövetkezeti, a társas gazdálkodás 
fölényét az egyéni tósórutermielő pa­
rasztgazdaságok felett.

Decemberben term elősző vetkező ■
:eink megtartották zárszámadó közgyű­
léseket. A beszámolóikban ismertetett 
eredmények sokkal jobbak voltak, mint 
egy évvel ezelőtt, hiszen termelőszövet­
kezeteink fel nem osztható vagyona 
mindenütt növekedett, néhol egészen 
jelentékeny mértékben. Sokkal nagyobb 
volt a tagság részesedése is, mint 1954- 
ben. A megyében igen sok termelőszö­
vetkezetben a részesedés nemcsak el­
érte, de pénzre átszámítva meghaladta 

40 forintot. Mindez igen jó hatást kel­
tett az egyénileg dolgozó parasztjaink­
ban. Ezt még fokozta, hogy egyénileg 
dolgozó parasztságunk zöme a nyár és 
az ősz folyamán

megismerte isx-eink kiváló 
terméseredményeit

is, amelyek jóformán mindenütt lénye­
gesen felülmúlták az egyéni paraszt- 
gazdaságokét. Számos termelőszövetke­
zetünk búzából, őszi árpából elég ter­
jedelmes táblákon 18 mázsás, sőt még 
vnnéi gazdagabb termést takarított be 
holdanként! átlagban. A Hajdúszobosz­
lói Vörös Csillag például májusi mor­
zsolt« átszámítva kukoricából 29 má­
zsát termelt holdanként. Ezért a zár- 
; zámadások befejezése után várható 
volt, hogy megindul még egyénileg dol­
gozó parasztságunk áramlása a termelő­
szövetkezetek felé.

A múlt hét tapasztalatai azonban 
azt bizonyítják, hogy csak helyemként 
történtek nagyobb számban belépések. 
Komódiban a Béke és a Petőfi tsz-efcbe 
már decemberben is szép számmal lép­
tek be sz új családok. Január első he­
tében pedig 24 család — ebből 20 közép­
pé, ászt — kérte léi vételét a komádi 
Kossuthba. Pedig a komádi termelőszö­
vetkezetek nem értek el lényegesen na­
gyobb eredményt, mint a hajdúszobosz- 
ioiak, viszont Hajdúszoboszlón a múlt

héten egyetlen egy belépő sem jelent­
kezett. Nemcsak Komádi példája, ha­
nem igen sok más példa is bizonyítja, 
. F'1! eSyénileg dolgozó parasztok 
eroeidodése a termelőszövetkezetek 
iránit igen élénk. A kismarjai Bocskai 
Tsz-oep húsz, a püspökladányi járásban 
huszonhat, a berettyóújfalui járásban 
pedig

42 rsalad választotta 
a máit héten a társas- 

gazdálkodás útját.
Ugyancsak elég szép számmal léptek 
be uj családok a derecskéi és a nagy­
iéi ai járás termelőszövetkezeteibe. 
Ellenben egyetlen egy belépés sem tör­
tén,. a polgári járásban, Debrecenben és 
H biharkeresztesi járás több községé­
ben.

Rendkívül eltérőek tehát az ered­
mények. Helyenként, ahogy a példák 
bizonyítják, a pártszervezetek és a taná­
csok jelenleg is nagy gondot fordítanak 
a termelőszövetkezetek fejlesztésére. 
Ezért maguk a termelőszövetkezeti ta­
gok is ismertetik elért eredményeiket, 
jövedelmüket és igyekeznek minél több 
dolgozó parasztot rávezetni a tartós 
jólét egyetlen útjára. Másutt azonban, 
például a polgári járásban, Hajdúszo­
boszlón, úgy látszik megfeledkeztek a 
termelőszövetkezetek fejlesztésének 
rendkívül fontos feladatáról.

Bizonyos, hogy pártszervezeteinknek 
igen nagy feladatot kell megoldaniok 
ezekben a hetekben. Sikeresen végre 
kél’ hajtaniuk a Központi Vezetőség 
határozatát a vezetőségek újjáválasztá- 
sáról. Ez a feladat val ’ban nagy mun­
kát, nagy erőfeszítéseket igénye’ és 
valóban minden pártszervezetünknek 
központi feladata. Fnnék ellenére azon­
ban világosan kell látni pártszerveze­
teinknek, hogy a vezetőségválasztásról 
szóló határozatot

eredményesen -*ak úgy lehet 
végrehajtani,

na összekötik a többi fontos feladat 
végrehajtásával, az üzemekben újabb 
termelési sikerek kivívásával, a fal­
vakban, elsősorban a termelőszövetke­
zetek fejlesztésével. A hajdúszobosz- 
lói városi pártbizottság és az alapszer­
vezetek. a polgári járási pártbizottság 
és az ottani pártszervezetek, a debre­
ceni városi pártbizottság azonnal vizs­

gálják felül a múlt héten végzett poli­
tikai munkát és a továbbiakban fordít­
sanak sokkal nagyobb goindot a ter­
melőszövetkezetek fejlesztésére. Első­
sorban a termelőszövetkezeti tagon is­
mertessék eredményeiket. V.-m mit 
ismertetni! Balmazújvároson például 
Molnár Miklós és családja 97 mázsa 
búzát kapott ledolgozott munkaegysé­
géért és prémiumként. Momár Mikló­
séit pár kiló híjáin 5 mázsa cukrot vit­
tek haza, és csak részesedésből 70 000 
forint jövedelemre tettek szert. Annyi 
terményt vittek haza, amennyi az egyé­
nileg dolgozó paraszt gazdaságokban 
csak 25 holdon terem meg. Molnár 
Miklósék a balmazújvárosi Kossuth­
ban dolgoznak. Ez a szövetkezet több 
mint 120 000 forinttal növelte a fel nem 
osztható szövetkezeti vagyont. Ilyen 
példákat a megyében csaknem minden 
tsz zárszámadásában találunk. Gondos­
kodnak termelőszövetkezeteink az öre­
gekről is. A balmazújvárosi Kossuth 
az öreg Szűcs Jánosnak november 1-től 
havi 250 forintot folyósít a szövetkezet 
szociális alapjából és atnellett

négy mázsa búzát is kap 
évente Ssües János.

Pedig a balmazújvárosi Kossuth nem 
tartozik a megye legjobb, legeredmé­
nyesebb szövetkezetei közé. Számos 
termelőszövetkezetiben az eredmények 
messze túlszárnyalják a balmazújvárosi 
Kossutlhét.

A zárszámadások bebizonyították-, 
hogy azok a termelőszövetkezetek érték 
el a iegjobb eredményeket, amelyekben 
a taglétszám a megművelt területhez 
arányítva elég magas. Annál feltűnőbb, 
hogy Hajdúszoboszlón, ahol átlagosan 
9—10 hold föld jut egy tagra, tehát 
lényegében csalt külterjes gazdálko­
dást tudnak folytatni a termelőszövet­
kezetek. mégsem fordítanak nagyobb 
gondot arra, hogy további családokéit 
vonjanak be a termelőszövetkezetekbe.

Pártszervezeteink használják ti a 
tavaszi munka megkezdése előtt levő 
időt, ismertessék tennelőszövetikeze- 
temk eredményeit, a tagság -részesedé­
sét a lehető legszélesebb körben, hogy 
a tavaszi munka megkezdésekor a már 
meglevő tagság mellett újabb paraszt- 
,családok tizei, százai, ezre-i fogjanak a 
munkához a megye egyre fejlődő és 
erősödő termelőszövetkezeteiben. Ezzel 
alapozhatják meg legjobban a vezető­
ségválasztás sikerét. G. L.

CSV TE ELVTÁRS
Harminchat éves korában, 

1922-ben lépett be Csu Te 
elvtárs a Kínai Kommunis­
ta Pártba. Azóta 34 év telt 
el. Ebből csaknem harminc 
évet Csu Te elvtárs szaka­
datlan harcban töltött el.

Csu Te elvtársat mindenütt 
ott találjuk a kínai nép fel­
szabadító harcában. 1919. 
május 4-én indult a ..Május 
negyediké“ hazafias mozga­
lom, melynek éle a külföldi 
gyarmatosítók és lakájaik, a 
kínai feudális földesuraik el­
len irányult. Csu Te elvtárs 
ebben a harcban egyre na­
gyobb feladatokat hajtott 
végre és egyre felelősebb 
funkciókat töltött be.
Harc t'snn v Kai-sek 
áruló klikkje ellen

Aztán oroszlánrésze volt 
1921-ben a híres augusztusi 
felkelés megszervezésében. 
Ekkor Ikezdődött a harc 
Csang Kai-sek áruló klikk­
je ellen. Csu Te elvtárs rö­
videsen egyik vezető pa­
rancsnoka lett a kínai mun­
kások és parasztok vörös 
hadseregének, amely leküzd­
hetetlenül vitte a hatalmas 
Kína egyik tartományából a 
másikba a, forradalom vörös 
zászlaját.

1932-ben Csang Kai-sek 
áruló klikkje nagyarányú 
szervezkedést kezdett a köz­
ponti forradalmi körzetek el­
len. Az angol nagykövet 
húszmillió font kölcsönt 
adott, az amerikai gyarmato­
sítók 50 millió dollárt, sőt 
még a megszálló japánok is 
hajlandók voltak pénzbelilep 
segíteni a. csangkaisekista 
kormányt, hogy megtámad­
hassa a kínai központi for­
radalmi Ikormányt és elpusz­
títhassa a forradalmi hadse­
reget.
Tíxexer mérföldés 
menetelés

Így kezdődött a világtörté­
nelemben egyedülálló „tíz­
ezer mérföldes“ menetelés.

Megszámlálhatatlan kato­
nai, politikai és élelmezési 
nehézséget kellett legyőznie 
a vörös hadseregnélc, amely­
nek élén Mao Ce-tung és 
Csu Te elvtársak állottak. 
A világtörténelem leghosz- 
szabb visszavonulását haj­

tották végre és eközben 
iszonyatos nélkülözések kö­
vetkeztében hol pár tízezerre 
fogyott le a vörös hadsereg 
étszáma, hol több százezerre 
növekedett. Végül is győz­
tesen állapodott meg sok­
ezer kilométerre a kiindulási 
ponttól. A kínai néphadsereg 
ekkor bizonyította be, hogy 
legyőzhetetlen.

Közben azonban nemcsak 
az ellenség ellen kellett har-- 
colniok a nagy menetelés 
vezetőinek, hanem a- belső 
árulók ellen is. Mindkét 
harcban győztek! Csu Te 
elvtárs mind az ellenséges 
hadseregek elleni harcban, 
mind a belső ellenségek el­
leni küzdelemben az élen 
járt. Nem sókkal később 
Csu Te elvtárs a. japán ag- 
■resszorok elleni harcban 
volt egyik vezetője népének. 
Több mint tíz évig tartó 
harc volt ez. Csu Te elvtárs 
volt a legendás hírű S. had­
sereg parancsnoka és Mao 
Ce-tung elvtárs irányelvei­
nek megfelelően behatolt az 
ellenség mögöttes területei­
re és ott a néptömegek se­
gítségére támaszkodva egyik 
győzelmet a másik iPán 
vívta ki a japán betolakodók 
felett.
Mindig as 
első sorban

De a. harc nem szűnt meg 
a japán hódilók fegyverle- 
tételével! Alig egy évre rá 
ismét megindult a harc az 
amerikai imperialisták és 
'kínai szövetségeseik ellen, a 
kuomintang uralom ellen. 
Ennek a háborúnak már fő­
parancsnoka volt Csu Te 
elvtárs. Négy év alatt szaka­
datlanul győzelmes háború­
ban a Kínai Kommunista 
Párt vezette kínai néphad­
sereg felszabadította Kína 
egész területét Tajvan szi­
getének kivételével a reak­
ciós és imperialista erők 
uralma alól.

Az ország újjáépítésének 
és a szocializmus alapjai le­
rakásának munkájában Csu 
Te elv társai szintén az első 
sorókban találjuk. Szeretettel 
köszöntjük őt hazánkban, jó 
erőt, egészségei és további 
eredményes munkát kívá­
nunk neki!

Országos alilívaiilés tárgyalta 
a népművelési Miniszterim 

1956. évi tervét
A Népművelési Minisztéri­

umban pénteken aktívaülésen 
tárgyalták meg a minisztérium 
munkatervét.

A tanácskozáson részt vett 
Andics Erzsébet, az MDP Köz­
ponti Vezetősége tudományos 
és kulturális osztályának veze­
tője, a tömegszervezetek, a mű­
vészeti szövetségek képviselői, 
.1 megyei tanácsok elnökhelyet- 
1 esel és népművelési osztályve­
zetői, a színházak és filmgyá­
rak igazgatói, kulturális intéz­
mények és a minisztérium ve­
zető munkatársai.

A tanácskozáson Mihályfi 
Ernő miniszterhelyettes meg­
nyitó szavai után Non György 
■i népművelési miniszter első 
helyettese ismertette kulturális 
eleiünk legfontosabb felada­
tait.

Magyar író felszólalása 
a német írók IV. kongresszusán

A német írók IV. kongresz- 
szusának szerdai ülésén az új 
irodalom alkotó problémáiról 
folytattak vitát. A szerdai ülé­
sen felszólalt többek között 
Lukács György Kossuth-díjas 
akadémikus, a Magyar írók 
Szövetségének egyik1 képvise­
lője.

A Budapesti Színes Színpad 
vendégszereplése

A Budapesti Színes Színpad 
január 16-án, hétfőn este 6 és 
lél 9 órakor a Központi Kul- 
1 úrotthonban vendégszerepei. 
A jó szórakozást ígérő esten 
fellép M. Martinique néger 
fcnekesnő, Tabányi Mihály har- 
Inónikamüvész és szólistái, 
y.solnay Hédi, a Harsányi 
együttes és Acs Marietta. A 
hiüsort artista-számok teszik 
Változatossá. Konferál Mű- 
fényi Lili. Jegyek az Országos 
Filharmónia kirendeltségénél 
kaphatóig

IENANBAN, amelyet a
J kommunisták kevéssel 

azelőtt foglaltak el, hogy főtá­
maszpontjuk és kiképző köz­
pontjuk legyen, a mohamedán 
nevet felvett amerikai doktor, 
Ma Haj-te eljött értem, hogy 
menjek el vele Csm Te-hez, aki 
kezdettől a vörös hadsereg pa­
rancsnoka volt.

— A katonák szeretik 
mondta Ma doktor. — Apjuk 
és anyjuk egyszemélyben.

Tömzsi, erős alak kelt fel fol­
tozott kék egyenruhában az 
asztal mellől, amelyen egy 
gyertya égett. Megláttam Csu 
Te-t, akiről évek óta annyit 
írtak. Valóban úgy hatott, 
mint a vörös hadsereg apja. 
Jól túl volt már az ötv-enen, 
arca nyájas volt és barázdák­
tól szántott.

Száját kedvesen üdvözlő mo­
solyra húzta és mindkét karját 
felém nyújtotta. Átöleltem és 
kétfelől arcon csókoltam. A 
doktor is megölelte és cuppa­
nós csókot nyomott rá, aztán 
hátralépett, hogy meglássa a 
hatást.

Mindnyájan nevettünk és én 
ezt mondtam Te-nek:

Hadd nézzem meg végre. 
Esztendők óta egyre azt hal­
lom, hogy ön az a bandita, 
akinek huszonötezer dollárt ér 
a feje. És ön az, akiről egy tu­
catszor jelentettem már. hogy 
meghalt.

Többször körüljártam a 
tömzsi alakot, miközben Ma 
doktor kinyújtott kezét vé­
gighúzta Csu tábornok borot­
vált fején és elnyújtott hüm- 
mögésaket hallatott. Áldoza­
tunk mindenre készen várako­
zott.

Személyes szemlénk megej- 
tése után Csu Te íróasztala fe­
lé fordultam, amelyen nagy 
halom katonai és politikai 
könyv, füzet, és ceruza állott 
és egy csomó teleírt füzetlap.

— Ezek a jegyzetek ahhoz a 
hadászati előadássorozathoz, 
amelyet a Kaiig Da egyetemen 
tartok — magyarázta Csu:

Megfordultam és lát­
tam, hogy a szoba egyik 

tataa a tetógerendákiól ez.

Az „oroszlánszívű,“
agyagpadlőig kis vörös kari­
kákkal berajzolt nagy katonai 
térképpel volt befedve. Han­
gos tűnődéssel mondtam:

— Bandita is többféle van. 
Akiket a városban Ismertem, 
azok egészen másfélék voltak. 
Külföldi öltönyöket viseltek, 
politúros íróasztaluk volt, 
zártkörű klubok tagjai voltak 
és detektívregényeket olvas­
tak.

— Ez az osztálykülönbség — 
nevetett Csu Te.

Amellett — tette hozzá — 
Öli a legkedvesebb hulla, ame­
lyet- életemben láttam! Kivá­
gásokat hoztam önnek a 
s-angháji újságokból, legújabb 
haláláról szóló jelentésekkel.

Elővettem a zsebemből a 
kivágásokat, Csu Te nevetve 
nézett egy fényképet, amely 
állítólag őt ábrázolta. Aztán 
terveiről és az ő munkájáról 
kezdtünk beszélgetni.

A kommunisták legfőbb 
feladata -— mondotta, hogy 
a vörös hadsereget az egység­
front elvei szerint átképezzék. 
Százával hívják Jenanba a pa­
rancsnokokat. Mivel a legtöbb 
közülük munkás és paraszt, 
nem könnyű nekik az osztá­
lyok együttműködésének fo­
galmával megbarátkozni.

IGEN SOK DIÁK is özön-
* lőtt Jenanba, hogy tanul­

jon: olyan sokan voltak és 
problémáik annyira különböz­
tek a hadseregéitől, hogy új 
„Észak-nyugati Akadémiát“ 
(Sanpej) kellett létesíteniük. 
Minden fajtájú diák jött, köz­
tük kékinges és más politikai 
klikkekhez tartozó kémek is. 
Tízet éppen nemrégiben tar­
toztattak le, mert „szabadsze­
relmi társaságot“ alakítottak. 
A t.rockisták három vagy négy 
embert küldtek ki, hogy han­
gulatot keltsenek az egység­
front ellen, amelyet a forrada­
lom elárulásának neveztek. 
Kívallattufc őteeti

Irta I AGNES SMEDLET
zavarosnak, terv és cél nélkül 
valónak mutatkozott.

Az egyik főprobléma, mint 
Csu Te ezután kifejtette, a 
tanszerek hiánya volt. Hiá­
nyoztak a külföldi politikai és 
katonai művek, folyóiratok és 
újságok. Neki magának is né­
met, orosz és amerikai katonai 
könyvekre volt szüksége, mert 
tudta, hogy a Japánnal folyta­
tandó háború egészen más 
lesz, mint a polgárháború volt. 
Ezért a következő hónapokban 
Jenan-ban egyik főgondja az 
lesz, hogy létrehozza az új Lu 
Hszün könyvtárt.

— Tud lovagolni? — kérdez­
te Csu Te aznap este, és mikor 
igenei válaszoltam, vitatkozni 
kezdtünk a lovak szépségéről 
és jelleméről. A vitának az lett 
a vége, hogy felajánlott nekem 
egy ponit a tizenkettő közül, 
amelyet Ho Lung hadserege 
vett el egy gazdag földesúrtól 
a Jünnan-tartományban a 
Hosszú Mars közben. A követ­
kező héten a tábornok egy 
mongol fanyerget kipámázta- 
tott számomra fekete és vörös 
posztóval. A poni, amelynek én 
a Jünnan nevet adtam, arabs 
paripa volt kicsiben, vad és 
makrancos. gyönyörű állat. 
Vadsága az öszvérhajcsárok 
egész légiójával kevert har­
cokba.
é"~'SU TE megkérdezte, miről 

szeretnék írni. Eleinte bi­
zonytalan voltam, de mikor az­
nap este és a következő hetek­
ben tovább beszélgettünk, las­
sanként kialakult bennem az a 
gondolat, hogy az Ű életrajzát 
írom meg. Dolgozni kezdtem 
a könyvön, de munkámat 
gyakran szakította félbe más 
munka, vagy hősömnek a 
fronton tett látogatásai.

Tolmácsommal és titkárom­
mal, aki valamikor Sanghaj­
ban volt színésznő, papírra 
kezdtem vetni Csu Te legré- 

gyemtefckoti emléked

Több mint ötven évét élte át a 
zavaros kínai történelemnek, 
ifjúkorában az első Kuomin- 
tang-forradalmárok közé tar­
tozott, akik segítették a 
mandzsu dinasztia megdönté­
sében. A forradalom militariz- 
mussá fajult és évek során át 
katonai hatalmasság volt Sze- 
csuánban és Jünnan ban, mi­
közben a szokásnak engedel­
meskedve ópiumot szívott és 
ágyasokat tartott.
yA KÍNAI szellemi újjászü- 
‘ ' letés eszméi kevéssel az 
első világháború vége előtt 
kezdtek beszivárogni ezekbe a 
dél-nyugati tartományokba. 
Csu Te olvasni kezdett és be­
lépett egy értelmiségi vitatár­
saságba. Kína ébredése olyan 
teljesen hatalmába ejtette, 
hogy noha már túl volt a 
negyvenedik életévén, búcsút 
mondott egész eddigi életének, 
még az ópiumnak és ágyasok­
nak is és nekivágott a parti 
városoknak, hogy felkeresse a 
kommunista vezetőket. Azok 
kitértek előle, mire elhatároz­
ta, hogy Európába megy tanul­
ni.

Berlinben találkozott az el­
ső kis csoport kínai kommu­
nistával, akik közé Csu En- 
laj, egy északi mandarincsalád 
fia is tartozott. Megengedték 
neki, hogy csatlakozzék ehhez 
a csoporthoz és az egykori ka­
tonai hatalmasság szerény be­
tűszedő lett a Németországban 
megjelenő első kínai újságnál. 
Közben katonai szakemberek 
vezetése alatt tanult.

A harmadik év végén, 1924- 
ben visszatért Kínába, hogy 
részt vegyen a nemzeti forra­
dalomban. Mikor a nacionalis­
ta táborba beállott a szakadás, 
rendőrfőnök és egy katonai ki­
képző iskola igazgatója volt 
Nancsangban, a Jangce part­
ján. Je Ting tábornokkal és Ho 
Lunggal és ezek Kuomintamg- 
kakmáival yjfisaaváSOtt a» el­

lenforradalomnak, amely any- 
nyi ezer parasztot mészárolt le.

Néhány zendülő kuomintang 
csapat parancsnoka volt, ame­
lyek folytonos harcokban délre 
mentek, abban a reményben, 
hogy Kantont kiépíthetik for­
radalmi támaszpontnak. Szva- 
tau közelében szétverték őket, 
de Csu Te összeszedte a meg- 
maradtakat és Nyugat-Kiang- 
sziba vezette őket, ahol a 
Csiangkansan sirbegörbe erdős 
hegyén egyesültek a Mao Ce- 
tung vezényelte forradalmi 
csapatok és felkelő parasztok 
egy másik áradatával. Itt lé­
tesítették az első vörös hadse­
reget, az első katonai és poli­
tikai kiképző iskolát és az első 
fegyvergyárat. Ezt a hadsere­
get éveken át „Csu-Mao“ had­
seregnek nevezték.

POLITIKAI VETETŐ fE
1 Mao Ce-tung lett, míg 

Csu Te mindig megtartotta a 
legfőbb katonai parancsnok­
ságot.

Mikor Csu Te életét el­
mondta nekem, rögtönzött. 
vázlatokban mutatta be a vö­
rös hadsereg útjait és ütköze­
teit. Ez ellen a hadsereg ellen 
vezetett forradalmárjait kikö­
zösítő nankingi kormány öt ha­
talmas katonai hadiáratot. Csu 
Te egész csomó történelmi ok­
mányt és térképet is összegyűj­
tött és ezeket az évek folya­
mán tovább gyarapította, lob- 
bek között a Hosszú Mars ti­
zenkétezer mérföldjéről is. 
Gyakran beszéltünk annak 
szükségességéről, hogy tartsák 
együtt, és használják fel a tör­
ténelmi okmányokat. Csu nem 
sokkal ezután állította fel az 
első kutató intézetet Jenanba H 
azzal a rendeltetéssel, hogy 4 
kínai forradalom története) 
feldolgozza.

Egészen 1934-ig jegyezted 
fel életrajzi adatait, mikoi 
1937. július hetedikén a japá1 
nők rajtaütésével Lukuocsiao 
nál (Marko Polo-híd) elkezdő­
dött a kínai—japán háborúi
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MILYEN LEGYEN A SPORTOLÓ ÉLETMÓDJA ?
Ilyenkor év elején sok fiatal 

•portoló határozza el: az eszten­
dő eredményes versenyé vad lesz 
számomra. Ahhoz, hoqy az évad 
valóban eredményes leqyen, 
nem eléq, ha a sportoló ruqa- 
nyos és erős, hanem rendszeres, 
helyesebben sportszerű élet­
mód is szükséqe.

felmerül a kérdés: milyen le­

qyen a jó eredményeket elérni 
akaró sportoló életmódja?

A sportoló életmódja és ered- 
menye szoros kapcsolatban van 
egymással. Az eqészséqes élet­
mód szabályai tulajdonképpen 
eqyszerűek és méqis folyton 
eltérünk tőlük, legtöbbször sa­
ját hibánkból.

MIT ÉRTÜNK HELYES ÉLETMÓDON?
Helyes életmódon 

napirendet, a munka, 
ápolás, az alvás, az étkezés cél­
szerű beosztását értjük. Ezek­
nek a követelményeknek a véq- 
rehajtása növeli az akaraterőt, 
pontos emberré teszi a sportolót, 
előseqíti az edzés és a verse­
nyek nehézséqeinek leküzdését.

A napi étrend szabályai a kö­
vetkezők: korán, lehertőleq min-

pontos I diq uqyanabban az órában kel- 
test- i jünk fel. Felkelés után tíz, tizen­

öt perces reggeli tornát végez­
zünk. Természetesen előzőleq 
szellőztessük ki a szobát. A tor­
na után alaposan mosakodjunk 
meq, s csak utána következhet 
a reqqeli. Általában az étkezé­
sek visszatérően mindig ugyan­
azon időben történjenek. A 
sportoló helyes életmódjához 
tartozik a korai lefekvés is.

AZ ALKOHOLRÓL
Nagyon sok sportoló nem veti 

meq a bort, vagy pálinkát, s 
eqy kézlegyintéssel intézi el 
azokat, akik felhívják a figyel­
müket arra, hoqy mennyire ár­
talmas a szeszesital fogyasztása. 
A szeszesital semmiféle formá­
ban sincs hasznára a sportolók­
nak. Az alkoholt fogyasztó 
embereknek kétségtelen meg­
van az a szubjektív érzésük, 
hogy bátrabbak, merészebbek, 
batározottabbak, nem oly fárad­
tak, jobban bírják a munkát. 
Ez onnan adódik, hogy az alko­
hol a központi idegrendszer gát­
ló központjaira bénító hatást

gyakorol. Számos kísérletet vé­
geztek sportolókkal, s azt talál­
ták, hogy a szeszesital fogyasz­
tása feltétlenül káros az ered­
ményekre. úszóknál, futóknál 
már egy pohárka konyak meg- 
ivása után is sokkal rosszabb 
eredményeket értek el.

Az alkohol fogyasztása nem 
engedhető meg azért sem, mert 
a versenyzés majdnem minden 
sportágban bizonyos fokú ve­
széllyel Jár.

Az alkohol rendszeres fo­
gyasztása tönkreteszi a szerve­
zetet, s a sportoló pályafutásá­
nak befellegzett.

A DOHÁNYZÁSRÓL
Kevés soortoló pipázik, vagy két sem, táplálkozásuk legyen 

............ * --------- '---------- * sokSzivarozik, da annál több ciga­
rettázik. Márpedig a cigarette 
nemcsak az operaénekesnek, de 
iá sportolónak is árt, mert a ni­
kotin a legerősebb mérgek 
egyike. Főleg a véredényekre és 
az idegrendszerre fejti ki káros 
hatását. A sportolónak, aki iga­
zán jó eredményt akar elérni, 
semmiféle mértékű dohányzás 
nem engedhető meg.

De aliq-alig veszélytelenebb 
az erős és rendszeres feketekávé 
fogyasztása.

A sportolók ne egyenek kü­
lönösen erősen fűszerezett étele-

MAGYARORSZAG 1956. ÉVI
GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJ­

NOKA: MERÉNYI JÓZSEF 
(BP. VÖRÖS LOBOGÓ)

A pántold versenyeik során 
több iwöglepeités születeti. 1500 
(méteren váratianúl Merényi bi- 
toonyu.lt a legjobbnak, akii 2:25,1 
perces idővel — pálya­
csúccsá’ győaöt-t. Az esélyes 
Lőrinc csak «a második helyet 
tikká mag-szorem; s ezzel tel­
jesen nyílttá tette & haijnökiSög 
kimenetelét.

10 000 méteren a M. osztályú 
ünegihívott, Ráczkevei szerezte 
tm>eg -a győzelmet Merényi <?« 
Lőrincz olcti, míg az összevett 
verseny ős eazic\’ a boijncíkság 
első helyezettje pompás kiiad'e- 
lám után Merényi lett.

Aon összietett verseny gyözbe- 
(öe, egyben Magyarország 1956. 
kW-í bajnoka: Merényi József (I3p. 
Vörös Lobogó) 211,357 porai:, 2. 
ILörLrccz (Bp. Kitolási) 2-11,438 
pornt, 3. Kovács J. (Bp. Vörös 
(Lobogó) 316,310 pantL

A TÉU SPORT HÍREI
Ä Viliág legjobb giyoi’slknrcst> 

fetyiásóünak ollmpiia előtti főpróbá­
iig Itesa a január* 18—21 között 
Havasban miegren-dea^sra ke­
rülő verseny. 13 orsaábúl 70 
^jyor'.skoí'csolyá'/üó indul a négy- 
icapüs viadalon.

Állma Aía-iban gyorskorc.s’ol yá- 
r.ó versenyt rendeztek. Eminek 
során Jurij Ivaskin 1^000 m-on 
4:37,8 p-cel új világcsúcsot ától- 
iotít fel. A régi x’iiüiágrekoi’dot a 
bolltiiici Huiskes tartótba 1953- 
lóíun Davogban elért 4:40,2 per­
ces idővel.

A léd oi'impiiána utoaó saov- 
f&i jégkorong válogatott szer- 
tiúrn Lausanneban 12 000 néző 
előtt 6:4 (3:2, 2:1, 1:1) arány­
iban legyőzte Svájc válogatott­
ig

Rövid sporthírek
A kézilabda Néplap kupáért

fory o küzjdielimek során ma a 
D. Tüi-elkváig sportcsarnokban 
.teljes forduiUöt bonyolítanak le. 
Ma kerül ser a nagy érdeklődés- 
sál várt és a bajnokság sorsát 
eldöntő D. Bástya—D. Törekvés 
L o. női mérkőzésre. A magyar 
bajnokságot nyert csapatok küz- 
deHmie D. Bástya győzelmet ígér. 
— Tegnap délután nagy érdeklő­
dés mefi'leit't tarbotiia meg a 
VTSB mellett működő kézilabda 
«társadalmi szövetség éwági be­
számolóját. — AD. Törekvés a 
jövő hét csütörtökjén már a 
szabadban edz. Készül a csapat 
a soron következő Magyar Nép­
köztársasági Kupa küzdelmekre.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihai megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalusi tér t0- 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

Olvasd
A NÉPLAPOT

változatos, s fogyasszanak 
gyümölcsöt.

Jó eredményeket csak akkor 
tudunk elérni, ha betartjuk a 
fentieket. Lehetséges, hoqy egy­
némely fiatal úgy gondolkodik: 
no, és megittam egy-két pohár 
bort, meg dohányzom is és még­
sem árt meg. Elképzelhető, 
hoqy egy sportolónál különösen 
a labdajátékokban, nem mutat­
kozik azonnal a szeszesital, 
vagy a dohányzás káros hatása, 
de ez csak ideig-óráig van így, 
mert a szervezet bosszút áll, s 
az eredmények minden bizony­
nyal nem Javulni, de romlani 
fognak.

A jó sportoló legyen példakép. 
És a helyes életmód az egyben 
meghatározza a sportoló maga­
tartását is. mind a munkában, 
mind a sportban. Ha azok a fi­
atalok, akik most az új év kez­
detén elhatározták, hogy Jó 
eredményeket akarnak elérni 
ebben az esztendőben, rendsze­
res sportszerű életmódot foly- 
tatnak, s edzéseiket alaposan, 
lelkiismeretesen véozik, akkor 
a siker nem marad majd el.

FEBRUAR 5-ÉN ISZTAMBULBAN!

A magyar labdarúgó váloga­
tott idei eled niemizietköai mér­
kőzését február 5-én Isztambul­

ban, Törötoorsaáig 
el lein játssza.

válogatottja

Az általános iskola alsó tagozatának 
testnevelési problémái

Az elurúi't napokban folyt le 
Tellkiibányán az a testnevelési 
felügyelői tanfolyam. amelyen 
ez általános iskola alsó tagoza­
tában folyó testnevelés időszerű 
kérdéseit tárgyaltuk meg.

A felügyeli ők részletes beszá­
molóiból világosan megmutat- 
kozitalk tazjok ez eredmények, 
melyeket az általános iskolai 
teistneveilés team lie téri eddig el­
értünk. Ezek között szerepel az, 
hogy a járási oktatási osztályok 
felismerték az alsó tagozatban 
folyó testnevelés jelentőségét. 
Megmutatkozik *igiazgia tóink mák 
o téren végzett jó munkája Is. 
Dienes Antal, a Titszaosegei Ál­
talános Iskola Igazgatója a kis­
iskolái nevelők továbbképzési 
tervébe bekapcsolta a testueve- 
'ési munka segítését is. A test­
nevelési szakos nevelő szívesen 
kimegy a kisiskolákhoz segítsé­
get nyújtani. A beszámolóból az 
Is megállapítható, hogy a nagy­
mérvű segítségadás melletit (a

tantervi anyag feldolgozásának 
óravázlat formájában az läko- 
lákhoz való kijuttatása, tanfolya­
mok szervezése, felügyeleti 
munka rendszeressége), ko­
moly eredmények mutaitlhatók 
fel az alsó tagozati testmevelés-

Persze még nem tehet általá­
nosítani. A beszámolók alapján 
megmutatkozott a hiányosság is. 
Nehézkesen megy a tantermi 
foglalkozás. Kevés ötletet viszi- 
n*ek tanításaikba a nevelők. 
Több helyen még most sem szív­
ügye az Iskola igazgató járnak az 
•afisó tagozatban folyó teeífne ve­
tés.

A munka további javítása ér­
diekében még egyszübb óra­
vázlatok kijuttatását, a felügye­
leti munka fokozását, s az is­
kolák igazgatódnak részéről az 
alsó tagozati testnevelési mun­
ka ellenőrzéséit tűztük ki célul.

KISS KATALIN 
megyei testnevelési előadó

Párthírek
Értesítjük az SZKP II. propa­

gandistáit, hogy a 9. fejezet II. 
részéből a konferenciákat ne 
január 21-én, hanem 18-án tart­
sák meg.

ÚJ FOLYÓIRAT, Ä 
„P ARTTÖRT ÉN ÉTI KÖZ­

LEMÉNYEK**
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetőeégének Párt- 
történeti Intézete ebben az év­
ben megkezdi a megyedéveniklnit. 
megjelenő folyóirat, -a „Párttör­
téneti közlemények' * kiadását. 
A folyóirat — amelynek elődje 
„A Magyar Munkásmozgalmi In­
tézet értesítője", eddig kéziirab- 
ként jelent meg — rendszeresen 
beszámol majd a muutkáisímoziga- 
l'om történeti, pánt történeti ku­
tató munka helyzetéről, eredmé­
nyeiről. Tanulmányokat, doku- 
menibumokstit közöl a magyar 
munkásmozgalom és párttörtié- 
met' egyes kérdésiéiről. Megismer­
teti a Szovjetunióban, a népi de­
mokratikus országokban folyó 
munkásmozgalom történetii ku­
tatás eredményeit is, tartalmaz 
majd vita- és bibliográfiai rova­
tot.

MEGJELENT AZ „ÚJ ID6” 
SZAMA

Öl

Az Új Idő ez évii 2. számának 
vezércikke az új esztendő poli­
tikai perspektíváival foglalko­
zik. Turszun-Zade tiadzsik köl­
tő, a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának küldötte a régi és a 
mai Tádzsikisztán újévi ünniepét 
hasonlítja össze. Thakin Kodó 
H ma ing búr mai költő pedig 
Burma gazdasági eredményeit 
és a Burmái Unió külpolitikáját 
ismer tett. Az új számban lát 
napvilágot Jeruszalimszkij pro- 
f-eösizorniak, a történelem tudomá­
nyok doktorának Kingsley Mar­
tinhoz. a New Statesman and Na­
tion című angol hetilap szer­
kesztőjéhez írt nyílt levele ar­
ról, hogyan juthatnak ki a nyu­
gati hatalmak ia háborús tömbök 
poliitikájáitailc zsáikti-tcájáiból. Ka­
rel Baba cseihiszoívák újságíró a 
■kímaii újévi ünnepségekről és 
népszoikásckró'l számol bo, 
Berezskov folytatja Tízezer M- 
lométer az Egyesült Államokban 
című riiportisoi'ozatát. Ismerteti 
a lap George Gershwinnek, a 
nagy ametiikai zemesiZiér'zíyniek 
életművét, eilsősorbari pedig 
Porgy és Beás című operáját. A 
könyvísm er te'tés-r ovot Alfred 
Noyes angol költő Az ördöggel 
nyaral c. pamfletját méltatja.

HÍREK

1,7 millió tonnával több gabonát 
termeltek 1955-ben a szovjet szorítások

A Szovjetunió szovhozai 
1955-ben 1,7 millió tonnával 
több gabonát és 146 000 ton­
nával több zöldségfélét ter­
meltek, mint az előző eszten­
dőben. A burgonyatermés kö­
zel kétszerese volt az 1954 évi­
nek.

Az állami gazdaságok 1954- 
hez viszonyítva két és félsze­
resére növelték a gabonáién- 
mő területet. Ugyancsak lénye­
gesen nagyobb területeken ter­
meltek kukoricát, zöldségfélét 
és burgonyát is.

1856
Január
14

Szombat

1955-ben Belq- 
rádban aláírták a 

magyar-—ju­
goszláv árucsere- 
forgalmi és fizeté­
si egyezményt.

1876-ban szüle*, 
tett Lado Kecho- 
veli,a Kaukázuson- 
túli bolsevik szer-

__________ vezet egyik alapi»
tója.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Vál­
tozó felhőzet, néhány helyen 
eső. Több helyen reggeli köd, 
mérnék elit szél. Az enyhe idő 
tovább tori. Legumagasaibb nap­
pali hőmérséklet szombaton: ál­
talában 3—6 fok között, egyes 
helyeken 6 fok felelt. A fűtés 
talapjául szolgáló várható közép- 
hőménsékiiet 0 — plusz 4 fok 
közölt.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
hőméreékfetii maximum 8,4, a 
reggeli minimum 4.6 fok volt. 
Taltaj membón 3,8 fokot mértek, 
csapadék nem volt. A Nap 1 óra 
30 percen át sütött.

K. J. V0R0S1L0V, N. Sz. 
Hruscsov és V. M. Molotov 
fogadta az iráni parlamenti 
küldöttség tagjait. Az iráni 
küldöttség vezetője Moham­
med Szajed, az iráni szenátus 
külügyi bizottságának elnöke. 
JANUÁRBAN megtárgyalják 

új feladiataiikait a földművetsszö- 
velkezetek megyei, járási fe'vá- 
sárlásii ég termelét^i iS'ZakkbSizoi't- 
Éüágaii.

A. h MIK0JAN, a Szovfet-
unió Minisztertanácsának el­
ső elnökhelyettese január 
12-én fogadta Harold Wilson 
angol parlamenti képviselőt. 
A. I. Mikojan és Harold Wilson 
megbeszélést folytatott.
A GEHLEN-FÉLE kémszervozBt 

közvetlenül Adenauer felügye­
letié ailá kerül.

V. M. MOLOTOV FOGADTA 
MOHAMMED SZAJEDET. V. M, 
Molotov, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere január 12-én 
fogadta Mohammed Szajedet, 
az iráni parlamenti küldöttség 
vezetőjét. Megbeszélésük a 
szovjet —iráni kapcsolatokra 
vonatkozott.

N. SZ. HRUSCSOV FOGAD­
TA HAROLD WILSONT. N. Sz. 
Hruscsov, az SZKP Központi 
Bizottságának első titkára Ja­
nuár 12-én fogadta a Moszk­
vában tartózkodó Harold Wil­
son angol parlamenti képvise­
lőt és megbeszélést folytatott 
vele.
MA DÉLUTÁN 4—6-'iig <i Re­

form át uig Gimnáziumiban Me-- 
gyeri Ferenc; 5— 7-lg Jánosi
utca 57 szám alatt Csabai Gyu- 
láné és Sziacsiarovs'akn; Péter kö­
rű liet'i, illetve városi tenáctgiagclc 
fogadóórát bartianiaik.

KINEVEZTÉK ROMÁNIA Ál> 
LANDó ENSZ-KÉPVISELŐJÉT. 
A Román Népköztársaság kor­
mánya Atanase Joia-t nevezte 
ki Románia állandó ENSZ-kép- 
viselőjévé.
A TITÁSZ VÁLLALAT értesíti 

-az áraimfogyaisató közönségei, 
hogy a püß-pökii palota épitlkezé- 
ee tráfoállom-ásániak szerelése 
m:ii»tt e Mieeler ufoa'í vonatot aiz 
Erőműtől a® SZTK rendelőig 
7,30-tói 13 óráiig kikapcsoljuk. 
Szünetelni fog az áram szóig álita- 
tág a Béke fUmiszínhá-aban.

apróhirdet S E K
ELADÓ 150 ikg-us zsír-, 

sej'tós, Gyepü-eor 46 «s-z.
ELADÓ Ker4?ö2ttiigi ut­

cai 1015 négyszögöl föld. 
Érdeklődni Homok 93.

PRÍMA mangalica, fi- 
utol 430 k,g-os zsirsert'és 
eladó, totván út 68.

KORNVALD koca fiai­
val, eamotLoa kiskályha, 
csöveik, szivattyúik eladók. 
Kar u. 24.

FELNŐTTEK, gyerme­
keik öixynie, kis székárka, 
új, 200 kg teherbírásra 
eladó, Vereis u. 18,

140 kg-c>9 híaot't 
eladó, Honix^éd utca, 42,

KÜÍ. ÖNBET ARATÓ bú­
torozott szoba kiadó, 
ágynemű nélkül, Simonyi 
úc 2.

DOLGOZÓ nő kvártélyt 
kfup, Gyömgyviráig ívtca 19,

SÜLLYESZTOS nő- var­
rógép eladó, Gólya utca 
3. Megtekinthető ' vasár­
nap.

PIGNICZK1 ISTVÁN órás- 
műhelye, Csapó utca 
29 szám alatt.

100 liter saiját termésű 
bor eladó, Balaton utca 8.

FÜRDŐSZOBÁS lakás! 
cserélek kétszobásra. Vö­
rös Hadsereg útja 9. 
Szathmári, vasárntap 9 
órától.

BÚTOROZOTT szoba egy 
nőnek kiadó, S-iimonyi út 
13, hátiul.

B0HARAI dobóé galam­
bok eladók, Pcxroszlai út 
82. Érdietklődnj vaeár- 
nep.

KÜLÖNLEGES világi- 
tőa re-toamrlék, önműködő­
en kiinyíthiató, eped avail, 
fotelek, székek, fotel ágy, 
minőségben, olcsón ké­
szítőnél, Vörösmarty 73 
Nyugatinál. AH.

KONYHABÚTORT kis­
iparostól fizetési kedvez­
ménnyel, Budapest, Üllői 
út 5. Kálvin térnél. AH.

EBÉDLŐ, 12 darab, 
férfi irha-bunda eladó, Bé­
ke útja (Szent Anna) 60. 
IV. ajtó.

KORNVALD előhasú ko­
ca etodó, Pacsirta u. 17.

KETTŐ darab 200 kg- 
os sertés eladó. Zrínyi u. 
43.

HAJNAL u. 21 számú 
ház, beköltözhető lakás­
sal eladó.

AKI a tiszalöki esti vo­
naton január 11-én talált 
egy aktatáskát, Debrecen, 
Ajtó utca 4 szám alá a 
benne levő iratokat adja 
le, a péai'Zt és az aktatás­
kát tartsa meg magának.

CSEPEL 12'5-ös, príma 
eladó, Rákóczii u. 27.

BONTÁSI anyagot, fát, 
deszkát, ajtót, ablakot ve­
szek, Glück, Széchenyi u, 
23.

NAGYCSERE 115 számú 
tanyás föktrészből eladó. 
Érdek lődmi ugyanott. „

CEGLÉDI egy szoba, 
konyha, kamrás, nagymé- 
totö lakásomat elcseréii- 
ném deibreoeniivie!, Szegfű 
u. Hl.

170 fcjg-oe hízott sertés 
etodó. Arany János utca

130 kgoig hízott sertés 
eladó, Vörös Hadsereg út- 
ja (X). M. lépcső, II, cm.

VARRÓGÉP, bob inos
eladó. Bőm -tér 11., vx)lt 
Magosa György rbér.

HUSZÁR Gát utca 71 
számú ház eladó, éixlek- 
lődn-1 Árpád tor 33. fod- 
rászüzlet'ben.

EX3Y 1180 kig-c*g sertés 
eladó. Coliéi- u. 36 szám.

FELKÉREM azt az is- 
merőg egyént, aki fekete 
plasztik táskámat iavtitdk- 
kal szerdán este. 11-én 
fél 10-ikor a nagyerdei 
villamos etlisö peronjáról 
a homokozó ládáról el­
vitte, h-atodéktatomúl adja 
lo a villamosvasút forgal­
mi irodájában Nagy Ká­
roly né-vre.

140 kg-os mangalica 
sertés eladó, Varga u. 34 
második ablaknál kopog­
ni. ^
, üßP-, gyoi'síró elhelyez- 
.cedoio admiimisztrációs 
rnunikailcörben, hozzá j áru- 
lássail 'kílépeit-t, volt értel­
miségi foglalkozású. Ér- 
d'efkílődnil Boliliabás Böte, 
Szoboezlari út 15 sz.

EG Y sö té ükök férfi tó- 
liikia-bát, egy barna öl­
töny etodó, Varga u. 30. 
Szabóság.

130 kg-cs hízott man­
galica sertés eladó. Csapó 
utca 51.

KÜLÖNBEJÁRiATÚ bú­
tor ázott szoba kiadó, csak 
nőnék, Vörös Hadsereg 
útja 59. II. em.

TÖRZSKÖNYVEZETT ko­
ca süldő, 135 kig-og kö­
vér sertés, 2+1 vílágvevö 
rádió, szép kivitelben el­
adó, Rákóczii 48.

180—190 kg-os zsínser- 
tée ejiadó, Szondi utca 21.

190 kg-os sertés eladó, 
Kard u. 15. Hőforrásnál.

180 kg-os mangalica 
zsír sertés eladó. Bornem­
issza utca 3.

ELADÓ olcsón háromaj- 
tós fehér szekrény, erős 
kutyaól, Nyíl u. 142. eme- 
let 2.

EGY festett hálóbútor 
eladó, Füvésziként u. 16
eaám.

EGY vánkosos szekér
eladó, Szélességi 43.

HAMIS puili'kutyák, há­
ló, konyhabútor eladók, 
Vágóhíd u. 5., kei'észtépü- 
let.

BEADÁSRA eulkiailimias: 
ser'tés eladó, Sízéchenyj u. 
53.

BOROSHORDÓ, 250 14-
teres eladó, Budai Ézsaii- 
ás u. 50.

ELADÓ egy nagy loom- 
biináiltszdkrény, Csapó u 
19., I. emelet, Szathmári.

ELADÓ h árorohómapofíi 
és egyéves so\*ány ser­
téseik, vagy loövérért, ten­
geriért cserétek. Honvéd 
u. 14.

1.‘30—-150 kg-os rnaimgar 
1-ioa zsírsertásek eladóik, 
Faragó u. 23.

SÖTÉT félhálő és egy 
konyhabútor, asztailLüz- 
hely eladó. Eötvös u. 40.

EGY darab 180—190 
kg-os kövér se-i^bés etodó, 
Luther u. 51.

BOCSKAI- KERTBEN 
1592 négyszögöl szőlő 
gyümötlesös és konyhákért 
egy szoba, konyhás lo- 
R Lássa! .jeladó, b'Szatiimúri, 
Bajcsy Zs. u. 33.

SiEZLON, ágybetét, jó- 
m-inőségben loapható, meg- 
re.mdelheí'u, kárpitos mun­
kát, javítást, újat ponto­
san készít Pusztai kár- 
pltosL Osapó u. 84.

IDŐSEBB házaspár miiin- 
dienieis bejáróinöt felvesz, 
Pétierfía 48.. Tyúkodi.

ELADÓK éves jorktsíri 
kocák, hathónaipos sül­
dők és 'leveles cisruitka, 
S-zathniár ti, 5. Baranyai 
út'bó'l.

KÉT darab 150 kg-os 
Mzo-tt mangalica sertés 
eladó, Tasnádi 6.

KEMÉNYFA sötét háló 
darabonként je eladó, 
Honvéd utca 1 szám, 7. 
szoba, volt laktanya ke­
reszt-épület.

JÓHANGÜ nóprád'ió el­
adó, Damjanich u. 7. Nyíl 
utcából.

180 kg-os sertés etodó. 
Érd.eklődnil délelőtt 1-ig, 
Török Bálint utca 10.

MIKEPÉRCSI út 36. 
atott 336 niégyszögöl gyü­
mölcsös kis liakásisai sür­
gősen eladó. Érdeik'ődni 
ezomibat déltől vasárnap 
estig.

HÁLŐSZOBABŰTOR, 
konyhabútor készen kap­
ható, Árpád tér 19 szám 
mellett, Bálint asztalosnál.

HÁZAT veszek, haszon- 
élvezeti _ jog fenntartásá­
val, Hajdúböszörmény II. 
Rákóczi Ferenc 62.

ELADÓ családi ház, 
esetleg megosztva is,

I Domb u. 17»

NYÍROTT gyapjú 3 kg 
eladó. Veres u. 18.

EGY 160 kg-os kövér 
disznó eladó. Király Fe­
renc u. 16.

ELADÓ HOO kilós sertés, 
szép sportkocsi, Gohér u 
29. Bartók Béla útból.

G Y ÖN Y ÖR ü sötétszür­
ke városi bunda pan-ofix 
béléssel és egy mutate, bé- 
’és eladó, Kiss férfimabó- 
nál, Nyomtató u. 2.

DIÓFA üszorrubiniálitezeik- 
nérny és egy vitrin el­
adó. Kemény Zsiigmond u.

ELADÓ fist, ftstíh áizzal, 
füstcső, vaságy. Megto- 
kint'hető 5 óztotiöl László 
Vörös Hadsei'-eg útija 28/c

LAKÁST kap kisebb 
család magános nőnél, 
lakibórmenteseai, Irén n 
50.

ELADÓ háa, házhely, 
drótikierítés, ágy, asztia-l, 
Kórház u. 21.

S-EZLO.N, 2 darab, jó- 
karban eiladó, Simoraf-fv 
13. r. 4.

El, ADÓ Szegf ü u-tca 
30 számú liáz. Érdeklődni 
Kút u. 12.

KÖTŐGÉP. 180 tűé sík- 
kötő, sürgősen, alkalmi! 
áron etodó, Rátfhonyi, Tár­
cák Telefon: 13.

VESZEK egy jókarban 
levő süUyesztőe Singer 
varrógépet é.s 100 kg-os 
mázsát, Szabó Kálmán 36,

LI: NA zománctíí zhely 
etodó, Böszörményi út 22 
Ugyanott veszek törneg- 
bélyeget, bélyegigyűjte- 
rnényt.

KERBSZTÉZETT 10 hó- 
napos, 130 kg-os koca 
enyésztésre, vagy hizla­

lásra eladó, Salliai Imre u. 2.
ELADÓ kiif ogástalan, 

szép, fehér, mély gyer­
mekkocsi, Darabos u. 38, 
kemesiztépület.

HÁLŐSZOBABŰTOR, új 
festeti eladó, Béke útja 
(Szemt Anna utca) 27.

130 kg-os príma ma­
lac sertés eladó, Kincses- 
hegy u. 10. Huszár Gá! 
utcából.

SZŐLŐM'EGMUNKA- 
LÁST vállalok, Hadházy 
Endre, Bocskai tér 5.

KÖVÉS sertések eladók, 
vagy építkezési anyagért 
el cserélhetők, Erzsébet u 
44.

ŰJ hencser, rekamié 
matrac eladó. Javítást ju­
tányosán vállalok. Kálvin 
tér 12.

ELADÓ Lehel utca 28 
szám alatt kéiezobás ház, 
gyümölcsössel. Érdek­
lődni ugyanott

HÁROMSZOBÁS, össz- 
k,f>mfoa,tos házamat el­
adom, vagy elcserélem 
kütoősé.gi, vagy vidéki 
házzal, beköltözhető.
Csap u, 116.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottnak, vagy gondvise­
lőnek elmennék - idősebb 
férfihez, vagy mőhöz, Haj. 
dúltad*!áa, Földi János u. 
48.

PRIMA kötbér oerfiés és 
deszka eladó. Csemete u.
10.

KÉT hízott sertés, 120 
és 130 kilós eladó, Homok 
utca 141.

ELADÓ fehér. mély 
gyermekkocsi, Hatvan u. 
50. 8. ajtó.

EGY jó öamott’os kály­
ha etodó, Tócúskert, Ne­
mes utca 8.

MEGNYÍLT o Rákosi te- 
lepi Petőfi) Tsz daráló- 
maiima «a Bar tok Béla út 
45 szám alatt. Vám dará­
lást bármilyen mennyi­
ségben) elfogadunk.

__ ELADtj zjonuáncozott 
tűzhely, f-asrett rekamíé- 
váz, jó állapotban levő 
gyapjú zakó. öltöny. Jó 
kai u. l/a.

ELADÓ (kétszemélyes 
nekamié, fofclck, szé'lcek, 
hen-cser. Mindenféle kár­
pitos muokát, újat, át­
dolgozást, átalakítást vál­
lalok, minőséget, ponto­
san, olcsón, Tolnay kár- 
pií'osmestor. Szappanos u. 
2-5/a.

KÉSZPÉNZÉRT vásárol­
ja használt bútorát, ruha- 
nem újét és más ingósága­
it Haszmálfoikk KTSZ, 
Debrecen, Csapó u. 16.

AH.
HA jól akar vásárolni, 

keresse fed Használté i:kk 
KTSZ üzletéit. Bútor és 
műszaki üzlet Csapó utca 
19, ruházati cikkek üzle­
tei Csapó u. 16. Csapó u. 
101, Hatvan u. 28. AH.

SIMONFFY sarkán öz­
vegy, beteg öregasszony 
zsebkendőbe csavart reá- 
blzoft 1100 forintot el­
vesztett. Címem leadva 
Simonffy eatikii üzletbe.

1EGUNT, elnyúlt kufigán- 
ját divatossá vará­
zsolja Hegedűs Bé- 
láné, Széchenyi utca 
14.

ELADÓ több lakásos
ház felerésze lg. Egy szo- 
h'a, konyha, pince beköl­
tözhető. Gyönigy virág u.

püspöki peilotában. a postán és 
a Hatvan utca 6 szám alatti bér- 
házban is.

A HAJUTOTT BÚTORGYÁR­
BAN 120 dolgozó a szakma ki­
váló dolgozója jelvény bír- 
tokosa. A 120 dolgozó közül 
06 egy, 34 pedig már két jel­
vény viselésére jogosult. Csü­
törtökön 9 dolgozó kapta meg 
a szakma kiváló dolgozója jel­
vényt és a jelvényekkel járó 
fél, illetve egész havi fize- 
test. A kilenc dolgozó közül 
hot a csütörtöki terme lesi ér­
tekezleten a második jelvényt 
tűzte mellére.
T ER M BLŐS ZÖ VETKEZETEK, 

ailtomi gazdaságok, egyé-i víjcg 
dolgozó paratiztok a’észéry a 
Tor mén yf org-a 1 mn Vál tolat vidé­
ki telepein igen előnyös feltéte­
lek me'Mr. szalmáért kukn-;- 
szár, vagy kukorvcacs-ii; kn vá- 
sái'oMiató. Bőveib b fel vi I á"go sí t n s t 
ad in vállalat; iszabadpiac: cso­
portja. Teksfon: 16-70, Os a T. V. 
vidéki Letepei. *

A DBBRiBC EN és Vi d őltei Köi«- 
zet'i Fö'jdmuv'eissiaövetkiezet' bér­
li i'zlalásra kiad sovány sertése-» 
két, a rábiztolt súlyért 21 fo- 
Ti'H'töt f'i'ze'L k i lograrn mon ké n l 
ugyamosak 70—80 kig-rxs sc>- 
ványsertétieket fedvásárol min­
déi í mennyisé.gben. Bővebb fel- 
világoisítást adunk vi közaporaéí 
á’odánikban. Nyugati u, 4 az,

színházi műsor
Ma 3-ktxr Nem élhetek- mos 

zsükiasssó nélkül, fél 3-kat' Tra. 
vlato. Viasármajp 3-kor éa 7-ko.r 
Nem élhetlek mur/sikatizi. né:v 
km. Keddiem Y-kor TrevSaSa. 
Szei-dán 7kor Nem Miietek mo- 
ZBitoezó nétküL

állandó bábszínház,
auth utca 51. Minden szombatod 
4 órai. vaBármaponikérol: 3 ée 5 
órai keadetlel. Műsor: Mat-kő 
muMfc kcosllkéiinia'lt. Cstvlavár” 
cisatevér.

Munkásckai keresnek
VILLAMOSVASÚT 8 ál'balános 

isloolávai randelikező fór-fiaacaí 
18—32 éveis koriig kailaumak 
felvesz. Jelentkezés január hs­
án Blahárné utca 2 szám., szín»* 
háziátjáró.

HAIDÜDOROGI Földmüvc»'
szövetkezet vezetősége egy sz-ü'iv- 
texti'libolt kezelőt keres azonnali 
ra. Jelen-tkeanii lehet Hajdú doro­
gi Földműveisszövetkezet irodű-i
Jában, Nánási út 9 szám. Kei-e- 
sümk azaonnali felvéti',Ve cuk­
rászmestert is.

NAGY gyakorlattal rendelke- 
zű traktor- és mezőgazdasági 
gé])saerelő’l-:et azonu al felvesz n 
Debrecen.i ÁUami Gazdaság. Jo- 
lenlkezn'l lehet. Lenca telepen.

KŐMŰVES, kerékgyártó és 
segéd műn kasokat de brec en
miunkaihe l yeinku'e fe 1 vészül il:.
Épület javító és Szea‘ei'ö Váltokiíy 
Debrecen, Teleki u. 57.

MOZIMŰSOR
VÍG: fél 4, 6 ég negyed g 

önaDeor: Bgy miiliMó fontos barfkv 
jegy. Előttié ci.i'ecxia.miimT' a je­
gyekhez 50 fi.H'ár felár fizjeten- 
dő. — BÉKE: délelőtt: fél 10, fél 
12 éa fél 2 órakor: Egy mii ló
fontos bankjegy, előtte artist»: 
műsor, a jegyekhea 50 »Her 
felár fizetendő. Délután: 4. 6
és negyed 9 órakor: Egv pikoló 
világos. — METEOR: fői 3, 5 ég 
negyed 8 órakor: Egy millió 
fontos bankjegy. — IFJÚSÁGI: 
háromnegyed 4, 6 ág 8 órakor: 
Kávéháa a főúton.

MUNKASOKAT KERESNEK 
vasútépítéshez segéd-« 
munkásokat debreceni 
munkahelyre. Kőrnü-« 
veseket építőipari se-« 
gédmnnkásokat kazind 
barcikai, palkonyai 

munkahelyre felveszünk városi 
tanács munkaerőgazdálkodás, 
Vörös Hadsereg útja 20. számi

XIII. ÉVFO

Fegyd
liinj

1956 — má: 
vünk első eszi 
adatokat állít! 
tokát csak | 
meg, ha ml 
munkafegyelni 
mert a fcgyell 
sa, a lazasáa 
széles érteleirl 
melést. Nczzil 
mi szükséges I 
szilárdításához

A tervl'egyel 
alapja mindéi 
az üzem, a m<f 
da-ág szempol 
jelentős, hogy) 
terv teljesítés, 
kenység emeli) 
csökkentés.

Ha a feg; 
ba kerül, mim! 
'.anul hiányzólj 
dől. Kétségteld 
kától való tá\| 
hét legtöbbet 
fegyelem ellen 
zel. A fegyel 
: asat a munkj 
tapasztalható 
‘okosságok isi 
lyásolják. OIy| 
dául, ahol a 
szí a géphez al 
számot, ládát, | 
késeket, gya'krl 
a munkások cl 
helyeken „ cr| 
rukkant be a i 
üzemrészbe, ail 
nincs. S az iljj 
figyelmeztetik 
mondja: ezért 
'em.

Ahol jói szel 
kát, ahol az ae 
a munkahelyei 
gozók rendelik! 
fegyelmezetté bf 
munka. S megl 
vezetlenség, aT 
szervezés, a vtl 
ló műszíikátsl 
műszakindítás, | 
szám- és any:f 
a fegyelmezett

Az igazul a t| 
késések.' munkl 
sok megszűnt 
lenül szükségéi 
meggyőzés, nej 
sebb munkásoll 
De szükséges ] 
vonás is. Hányj 
nak a műved 
üzemrészben rl 
.munkaidő a.!at| 
osztottjait. 
mert tudják, 
gozók ezt megl 

. hajlanak a fej 
re. Mégis igeiJ 
szólítják meg I 
Úgy gondolják! 
nak, miért, „haj 
ra“ a dolgozók! 
jak rájuk, hol 
juk“ a munkái!

A művezetőia 
méletet“ el kel 
Hiszen aki fa 
— még ha égj 
nem is tetszik 
üzemnek, az o 
akar a dolgozd 
szont fordítva 
tűri, elnézi a 
akaratlanul ne 
az egyes embe 

A fegyelem 
nemcsak a muj 
rül tapasztalha 
gyatékosság'ok 
károsan. Azok 
gyelem ellen, J 
giai, munkavét 
hárítási utasító 
zéseket nem 
technológiai utí 
kák elvégzésé 
műveleti utasít; 
lása visszaveti 
eég emeléséért, 
tsökkentéséért 
col és káros hí 
tiépgazdaságbar 

A technoló.


